автор: 

          Литвинова Дина Владимировна

должность: 

          учитель математики

место работы:

          Областное государственное автономное  

          общеобразовательное учреждение (сокращенно ОГАОУ)
          Губернаторский Светленский лицей

названия работы: 

                       Тренинг по решению задач при 

                   подготовке к ЕГЭ:  В1, В3, В5, В11, В13.
предмет: 

алгебра, подготовка к экзаменам

класс: 

11

                      Т Р Е Н И Н Г:  Решение текстовых задач  (В1)
1. Шо​ко​лад​ка стоит 40 руб​лей. В вос​кре​се​нье в су​пер​мар​ке​те дей​ству​ет спе​ци​аль​ное пред​ло​же​ние: за​пла​тив за две шо​ко​лад​ки, по​ку​па​тель по​лу​ча​ет три (одну в по​да​рок). Сколь​ко шо​ко​ла​док можно по​лу​чить на 320 руб​лей в вос​кре​се​нье?
Ответ: 12

2. В уни​вер​си​тет​скую биб​лио​те​ку при​вез​ли новые учеб​ни​ки по гео​мет​рии для 2—3 кур​сов, по 280 штук для каж​до​го курса. Все книги оди​на​ко​вы по раз​ме​ру. В книж​ном шкафу 7 полок, на каж​дой полке по​ме​ща​ет​ся 30 учеб​ни​ков. Сколь​ко шка​фов можно пол​но​стью за​пол​нить но​вы​ми учеб​ни​ка​ми?

Ответ: 2

3. На день рож​де​ния по​ла​га​ет​ся да​рить букет из не​чет​но​го числа цве​тов. Тюль​па​ны стоят 35 руб​лей за штуку. У Вани есть 160 руб​лей. Из ка​ко​го наи​боль​ше​го числа тюль​па​нов он может ку​пить букет Маше на день рож​де​ния?
Ответ: 3
4.  Сырок стоит 7 руб​лей 20 ко​пе​ек. Какое наи​боль​шее число сыр​ков можно ку​пить на 60 руб​лей?

Ответ: 8
5.  Шо​ко​лад​ка стоит 35 руб​лей. В вос​кре​се​нье в су​пер​мар​ке​те дей​ству​ет спе​ци​аль​ное пред​ло​же​ние: за​пла​тив за две шо​ко​лад​ки, по​ку​па​тель по​лу​ча​ет три (одну в по​да​рок). Сколь​ко шо​ко​ла​док можно по​лу​чить на 200 руб​лей в вос​кре​се​нье?

Ответ: 7
6. На день рож​де​ния по​ла​га​ет​ся да​рить букет из не​чет​но​го числа цве​тов. Тюльпа​ны стоят 30 руб​лей за штуку. У Вани есть 500 руб​лей. Из ка​ко​го наи​боль​ше​го числа тюль​па​нов он может ку​пить букет Маше на день рож​де​ния?

Ответ: 15
7. Сырок стоит 8 руб​лей 20 ко​пе​ек. Какое наи​боль​шее число сыр​ков можно ку​пить на 50 руб​лей?
Ответ: 6
8. В уни​вер​си​тет​скую биб​лио​те​ку при​вез​ли новые учеб​ни​ки по гео​мет​рии для 1–3 кур​сов, по 360 штук для каж​до​го курса. Все книги оди​на​ко​вы по раз​ме​ру. В книж​ном шкафу 9 полок, на каж​дой полке по​ме​ща​ет​ся 25 учеб​ни​ков. Сколь​ко шка​фов можно пол​но​стью за​пол​нить но​вы​ми учеб​ни​ка​ми?

Ответ: 4

9. Теп​ло​ход рас​счи​тан на 750 пас​са​жи​ров и 25 чле​нов ко​ман​ды. Каж​дая спа​са​тель​ная шлюп​ка может вме​стить 70 че​ло​век. Какое наи​мень​шее число шлю​пок долж​но быть на теп​ло​хо​де, чтобы в слу​чае не​об​хо​ди​мо​сти в них можно было раз​ме​стить всех пас​са​жи​ров и всех чле​нов ко​ман​ды?

Ответ: 12
10. В пачке 500 ли​стов бу​ма​ги фор​ма​та А4. За не​де​лю в офисе рас​хо​ду​ет​ся 1200 ли​стов. Какое наи​мень​шее ко​ли​че​ство пачек бу​ма​ги нужно ку​пить в офис на 4 не​де​ли?

Ответ: 10
11. Для при​го​тов​ле​ния ма​ри​на​да для огур​цов на 1 литр воды тре​бу​ет​ся 12 г ли​мон​ной кис​ло​ты. Ли​мон​ная кис​ло​та про​да​ет​ся в па​ке​ти​ках по 10 г. Какое наи​мень​шее число пачек нужно ку​пить хо​зяй​ке для при​го​тов​ле​ния 6 лит​ров ма​ри​на​да?

Ответ: 8
12. В лет​нем ла​ге​ре на каж​до​го участ​ни​ка по​ла​га​ет​ся 40 г са​ха​ра в день. В ла​ге​ре 166 че​ло​век. Сколь​ко ки​ло​грам​мо​вых упа​ко​вок са​ха​ра по​на​до​бит​ся на весь ла​герь на 5 дней?

Ответ: 34
13.  В лет​нем ла​ге​ре 218 детей и 26 вос​пи​та​те​лей. В ав​то​бус по​ме​ща​ет​ся не более 45 пас​са​жи​ров. Сколь​ко ав​то​бу​сов тре​бу​ет​ся, чтобы пе​ре​вез​ти всех из ла​ге​ря в город?

Ответ: 6
14. В школе есть трех​мест​ные ту​ри​сти​че​ские па​лат​ки. Какое наи​мень​шее число па​ла​ток нужно взять в поход, в ко​то​ром участ​ву​ет 20 че​ло​век?
Ответ: 7
15.  В об​ще​жи​тии ин​сти​ту​та в каж​дой ком​на​те можно по​се​лить че​ты​рех че​ло​век. Какое наи​мень​шее ко​ли​че​ство ком​нат не​об​хо​ди​мо для по​се​ле​ния 83 ино​го​род​них сту​ден​тов?

Ответ: 21
16. Каж​дый день во время кон​фе​рен​ции рас​хо​ду​ет​ся 70 па​ке​ти​ков чая. Кон​фе​рен​ция длит​ся 6 дней. Чай про​да​ет​ся в пач​ках по 50 па​ке​ти​ков. Сколь​ко пачек нужно ку​пить на все дни кон​фе​рен​ции?
Ответ: 9
17. В доме, в ко​то​ром живет Петя, один подъ​езд. На каж​дом этаже на​хо​дит​ся по 6 квар​тир. Петя живет в квар​ти​ре № 50. На каком этаже живет Петя?

Ответ: 9
18.  В доме, в ко​то​ром живет Маша, 9 эта​жей и не​сколь​ко подъ​ез​дов. На каж​дом этаже на​хо​дит​ся по 4 квар​ти​ры. Маша живет в квар​ти​ре № 130. В каком подъ​ез​де живет Маша?

Ответ: 4
19. Аня ку​пи​ла про​езд​ной билет на месяц и сде​ла​ла за месяц 41 по​езд​ку. Сколь​ко руб​лей она сэко​но​ми​ла, если про​езд​ной билет стоит 580 руб​лей, а ра​зо​вая по​езд​ка — 20 руб​лей?

Ответ: 240
20. B 1. Так​сист за месяц про​ехал 6000 км. Сто​и​мость 1 литра бен​зи​на — 20 руб​лей. Сред​ний рас​ход бен​зи​на на 100 км со​став​ля​ет 9 лит​ров. Сколь​ко руб​лей по​тра​тил так​сист на бен​зин за этот месяц?

Ответ: 10800
21. Летом ки​ло​грамм клуб​ни​ки стоит 80 руб​лей. Мама ку​пи​ла 1 кг 200 г клуб​ни​ки. Сколь​ко руб​лей сдачи она по​лу​чит с 500 руб​лей?

Ответ: 404
22.  Павел Ива​но​вич купил аме​ри​кан​ский ав​то​мо​биль, спи​до​метр ко​то​ро​го по​ка​зы​ва​ет ско​рость в милях в час. Аме​ри​кан​ская миля равна 1609 м. Ка​ко​ва ско​рость ав​то​мо​би​ля в ки​ло​мет​рах в час, если спи​до​метр по​ка​зы​ва​ет 65 миль в час? Ответ округ​ли​те до це​ло​го числа.

Ответ: 105
23. На счету Ма​ши​но​го мо​биль​но​го те​ле​фо​на было 53 рубля, а после раз​го​во​ра с Леной оста​лось 8 руб​лей. Сколь​ко минут длил​ся раз​го​вор с Леной, если одна ми​ну​та раз​го​во​ра стоит 2 рубля 50 ко​пе​ек?

Ответ: 18
24.  Вы​пуск​ни​ки 11а по​ку​па​ют бу​ке​ты цве​тов для по​след​не​го звон​ка: из 3 роз каж​до​му учи​те​лю и из 7 роз класс​но​му ру​ко​во​ди​те​лю и ди​рек​то​ру. Они со​би​ра​ют​ся по​да​рить бу​ке​ты 15 учи​те​лям (вклю​чая ди​рек​то​ра и класс​но​го ру​ко​во​ди​те​ля), розы по​ку​па​ют​ся по опто​вой цене 35 руб​лей за штуку. Сколь​ко руб​лей стоят все розы?

Ответ: 1855
25.  Поезд Но​во​си​бирск-Крас​но​ярск от​прав​ля​ет​ся в 15:20, а при​бы​ва​ет в 4:20 на сле​ду​ю​щий день (время мос​ков​ское). Сколь​ко часов поезд на​хо​дит​ся в пути?

 Ответ: 13
26. Спи​до​метр ав​то​мо​би​ля по​ка​зы​ва​ет ско​рость в милях в час. Какую ско​рость (в милях в час) по​ка​зы​ва​ет спи​до​метр, если ав​то​мо​биль дви​жет​ся со ско​ро​стью 36 км в час? (Счи​тай​те, что 1 миля равна 1,6 км.)
Ответ: 22,5
27. Фла​кон шам​пу​ня стоит 160 руб​лей. Какое наи​боль​шее число фла​ко​нов можно ку​пить на 1000 руб​лей во время рас​про​да​жи, когда скид​ка со​став​ля​ет 25% ?
Ответ: 8
28.  Ша​ри​ко​вая ручка стоит 40 руб​лей. Какое наи​боль​шее число таких ручек можно будет ку​пить на 900 руб​лей после по​вы​ше​ния цены на 10%?

Ответ: 20
29. Тет​радь стоит 40 руб​лей. Какое наи​боль​шее число таких тет​ра​дей можно будет ку​пить на 750 руб​лей после по​ни​же​ния цены на 10%?

Ответ: 20
30. Ма​га​зин за​ку​па​ет цве​точ​ные горш​ки по опто​вой цене 120 руб​лей за штуку и про​да​ет с на​цен​кой 20%. Какое наи​боль​шее число таких горш​ков можно ку​пить в этом ма​га​зи​не на 1000 руб​лей?

Ответ: 6
31. Опто​вая цена учеб​ни​ка 170 руб​лей. Роз​нич​ная цена на 20% выше опто​вой. Какое наи​боль​шее число таких учеб​ни​ков можно ку​пить по роз​нич​ной цене на 7000 руб​лей?

Ответ: 34
32. Же​лез​но​до​рож​ный билет для взрос​ло​го стоит 720 руб​лей. Сто​и​мость би​ле​та для школь​ни​ка со​став​ля​ет 50% от сто​и​мо​сти би​ле​та для взрос​ло​го. Груп​па со​сто​ит из 15 школь​ни​ков и 2 взрос​лых. Сколь​ко руб​лей стоят би​ле​ты на всю груп​пу?

Ответ: 6840
33. Цена на элек​три​че​ский чай​ник была по​вы​ше​на на 16% и со​ста​ви​ла 3480 руб​лей. Сколь​ко руб​лей стоил чай​ник до по​вы​ше​ния цены?

 Ответ: 3000
34. Фут​бол​ка сто​и​ла 800 руб​лей. После сни​же​ния цены она стала сто​ить 680 руб​лей. На сколь​ко про​цен​тов была сни​же​на цена на фут​бол​ку?

Ответ: 15
35. В го​ро​де N живет 200 000 жи​те​лей. Среди них 15% детей и под​рост​ков. Среди взрос​лых жи​те​лей 45% не ра​бо​та​ет (пен​си​о​не​ры, сту​ден​ты, до​мо​хо​зяй​ки). Сколь​ко взрос​лых жи​те​лей ра​бо​та​ет?

Ответ: 93500
36. Кли​ент взял в банке кре​дит 12 000 руб​лей на год под 16%. Он дол​жен по​га​шать кре​дит, внося в банк еже​ме​сяч​но оди​на​ко​вую сумму денег, с тем чтобы через год вы​пла​тить всю сумму, взя​тую в кре​дит, вме​сте с про​цен​та​ми. Сколь​ко руб​лей он дол​жен вно​сить в банк еже​ме​сяч​но?

Ответ: 1160
37. Налог на до​хо​ды со​став​ля​ет 13% от за​ра​бот​ной платы. За​ра​бот​ная плата Ивана Кузь​ми​ча равна 12 500 руб​лей. Сколь​ко руб​лей он по​лу​чит после вы​че​та на​ло​га на до​хо​ды?

Ответ: 10875
38. Налог на до​хо​ды со​став​ля​ет 13% от за​ра​бот​ной платы. После удер​жа​ния на​ло​га на до​хо​ды Мария Кон​стан​ти​нов​на по​лу​чи​ла 9570 руб​лей. Сколь​ко руб​лей со​став​ля​ет за​ра​бот​ная плата Марии Кон​стан​ти​нов​ны?

Ответ: 11000
39. Роз​нич​ная цена учеб​ни​ка 180 руб​лей, она на 20% выше опто​вой цены. Какое наи​боль​шее число таких учеб​ни​ков можно ку​пить по опто​вой цене на 10 000 руб​лей?

Ответ: 66
40. В школе 124 уче​ни​ка изу​ча​ют фран​цуз​ский язык, что со​став​ля​ет 25% от числа всех уче​ни​ков. Сколь​ко уче​ни​ков учит​ся в школе?

Ответ: 496
41. 27 вы​пуск​ни​ков школы со​би​ра​ют​ся учить​ся в тех​ни​че​ских вузах. Они со​став​ля​ют 30% от числа вы​пуск​ни​ков. Сколь​ко в школе вы​пуск​ни​ков?

Ответ: 90
42. Пачка сли​воч​но​го масла стоит 60 руб​лей. Пен​си​о​не​рам ма​га​зин де​ла​ет скид​ку 5%. Сколь​ко руб​лей за​пла​тит пен​си​о​нер за пачку масла?

Ответ: 57
43. Тет​радь стоит 24 рубля. Сколь​ко руб​лей за​пла​тит по​ку​па​тель за 60 тет​ра​дей, если при по​куп​ке боль​ше 50 тет​ра​дей ма​га​зин де​ла​ет скид​ку 10% от сто​и​мо​сти всей по​куп​ки?

Ответ: 1296
44. При​зе​ра​ми го​род​ской олим​пи​а​ды по ма​те​ма​ти​ке стало 48 уче​ни​ков, что со​ста​ви​ло 12% от числа участ​ни​ков. Сколь​ко че​ло​век участ​во​ва​ло в олим​пиа​де?

Ответ: 400
45. Толь​ко 94% из 27 500 вы​пуск​ни​ков го​ро​да пра​виль​но ре​ши​ли за​да​чу B1. Сколь​ко че​ло​век пра​виль​но ре​ши​ли за​да​чу В1?

Ответ: 25850

46. Мо​биль​ный те​ле​фон стоил 3500 руб​лей. Через не​ко​то​рое время цену на эту мо​дель сни​зи​ли до 2800 руб​лей. На сколь​ко про​цен​тов была сни​же​на цена?

Ответ: 20
47. В школе 800 уче​ни​ков, из них 30% — уче​ни​ки на​чаль​ной школы. Среди уче​ни​ков сред​ней и стар​шей школы 20% изу​ча​ют не​мец​кий язык. Сколь​ко уче​ни​ков в школе изу​ча​ют не​мец​кий язык, если в на​чаль​ной школе не​мец​кий язык не изу​ча​ет​ся?

Ответ: 112
48. Среди 40 000 жи​те​лей го​ро​да 60% не ин​те​ре​су​ет​ся фут​бо​лом. Среди фут​боль​ных бо​лель​щи​ков 80% смот​ре​ло по те​ле​ви​зо​ру финал Лиги чем​пи​о​нов. Сколь​ко жи​те​лей го​ро​да смот​ре​ло этот матч по те​ле​ви​зо​ру?

Ответ: 12800
49. В сен​тяб​ре 1 кг ви​но​гра​да стоил 60 руб​лей, в ок​тяб​ре ви​но​град по​до​ро​жал на 25%, а в но​яб​ре еще на 20%. Сколь​ко руб​лей стоил 1 кг ви​но​гра​да после по​до​ро​жа​ния в но​яб​ре?

Ответ: 90
50. При опла​те услуг через пла​теж​ный тер​ми​нал взи​ма​ет​ся ко​мис​сия 5%. Тер​ми​нал при​ни​ма​ет суммы крат​ные 10 руб​лям. Аня хочет по​ло​жить на счет сво​е​го мо​биль​но​го те​ле​фо​на не мень​ше 300 руб​лей. Какую ми​ни​маль​ную сумму она долж​на по​ло​жить в при​ем​ное устрой​ство дан​но​го тер​ми​на​ла?

Ответ: 320
51. В сен​тяб​ре 1 кг слив стоил 60 руб​лей. В ок​тяб​ре сливы по​до​ро​жа​ли на 25%. Сколь​ко руб​лей стоил 1 кг слив после по​до​ро​жа​ния в ок​тяб​ре?

Ответ: 75
52. Ма​га​зин де​ла​ет пен​си​о​не​рам скид​ку на опре​де​лен​ное ко​ли​че​ство про​цен​тов от цены по​куп​ки. Пакет ке​фи​ра стоит в ма​га​зи​не 40 руб​лей. Пен​си​о​нер за​пла​тил за пакет ке​фи​ра 38 руб​лей. Сколь​ко про​цен​тов со​став​ля​ет скид​ка для пен​си​о​не​ров?

Ответ: 5
53. Сту​дент по​лу​чил свой пер​вый го​но​рар в раз​ме​ре 700 руб​лей за вы​пол​нен​ный пе​ре​вод. Он решил на все по​лу​чен​ные день​ги ку​пить букет тюль​па​нов для своей учи​тель​ни​цы ан​глий​ско​го языка. Какое наи​боль​шее ко​ли​че​ство тюль​па​нов смо​жет ку​пить сту​дент, если удер​жан​ный у него налог на до​хо​ды со​став​ля​ет 13% го​но​ра​ра, тюль​па​ны стоят 60 руб​лей за штуку и букет дол​жен со​сто​ять из не​чет​но​го числа цве​тов?

Ответ: 9
54. Дер​жа​те​ли дис​конт​ной карты книж​но​го ма​га​зи​на по​лу​ча​ют при по​куп​ке скид​ку 5%. Книга стоит 200 руб​лей. Сколь​ко руб​лей за​пла​тит дер​жа​тель дис​конт​ной карты за эту книгу?

Ответ: 190
        Т Р Е Н И Н Г: Решение задач с практическим применением   (В3)
1. Семья из трех че​ло​век едет из Моск​вы в Че​бок​са​ры. Можно ехать по​ез​дом, а можно — на своей ма​ши​не. Билет на поезд на од​но​го че​ло​ве​ка стоит 930 руб​лей. Ав​то​мо​биль рас​хо​ду​ет 11 лит​ров бен​зи​на на 100 ки​ло​мет​ров пути, рас​сто​я​ние по шоссе равно 700 км, а цена бен​зи​на равна 18,5 руб​лей за литр. Сколь​ко руб​лей при​дет​ся за​пла​тить за наи​бо​лее де​ше​вую по​езд​ку на троих?
Ответ: 1424,5
2. Для того, чтобы свя​зать сви​тер, хо​зяй​ке нужно 800 грам​мов шер​сти крас​но​го цвета. Можно ку​пить крас​ную пряжу по цене 80 руб​лей за 100 г, а можно ку​пить не​окра​шен​ную пряжу по цене 50 руб​лей за 100 г и окра​сить ее. Один па​ке​тик крас​ки стоит 20 руб​лей и рас​счи​тан на окрас​ку 400 г пряжи. Какой ва​ри​ант по​куп​ки де​шев​ле? В ответ на​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей будет сто​ить эта по​куп​ка.
Ответ: 440
3. Семья из трех че​ло​век едет из Санкт-Пе​тер​бур​га в Во​лог​ду. Можно ехать по​ез​дом, а можно — на своей ма​ши​не. Билет на поезд на од​но​го че​ло​ве​ка стоит 660 руб​лей. Ав​то​мо​биль рас​хо​ду​ет 8 лит​ров бен​зи​на на 100 ки​ло​мет​ров пути, рас​сто​я​ние по шоссе равно 700 км, а цена бен​зи​на равна 19,5 руб​лей за литр. Сколь​ко руб​лей при​дет​ся за​пла​тить за наи​бо​лее де​ше​вую по​езд​ку на троих?

Ответ: 1092
4. Для стро​и​тель​ства га​ра​жа можно ис​поль​зо​вать один из двух типов фун​да​мен​та: бе​тон​ный или фун​да​мент из пе​нобло​ков. Для фун​да​мен​та из пе​нобло​ков не​об​хо​ди​мо 2 ку​бо​мет​ра пе​нобло​ков и 4 мешка це​мен​та. Для бе​тон​но​го фун​да​мен​та не​об​хо​ди​мо 2 тонны щебня и 20 меш​ков це​мен​та. Ку​бо​метр пе​нобло​ков стоит 2450 руб​лей, ще​бень стоит 620 руб​лей за тонну, а мешок це​мен​та стоит 230 руб​лей. Сколь​ко руб​лей будет сто​ить ма​те​ри​ал, если вы​брать наи​бо​лее де​ше​вый ва​ри​ант?

Ответ: 5820
5. Для того, чтобы свя​зать сви​тер, хо​зяй​ке нужно 400 грам​мов шер​сти си​не​го цвета. Можно ку​пить синюю пряжу по цене 60 руб​лей за 50 г, а можно ку​пить не​окра​шен​ную пряжу по цене 50 руб​лей за 50 г и окра​сить ее. Один па​ке​тик крас​ки стоит 10 руб​лей и рас​счи​тан на окрас​ку 200 г пряжи. Какой ва​ри​ант по​куп​ки де​шев​ле? В ответ на​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей будет сто​ить эта по​куп​ка.

Ответ: 420
6. При стро​и​тель​стве сель​ско​го дома можно ис​поль​зо​вать один из двух типов фун​да​мен​та: ка​мен​ный или бе​тон​ный. Для ка​мен​но​го фун​да​мен​та не​об​хо​ди​мо 9 тонн при​род​но​го камня и 9 меш​ков це​мен​та. Для бе​тон​но​го фун​да​мен​та не​об​хо​ди​мо 7 тонн щебня и 50 меш​ков це​мен​та. Тонна камня стоит 1 600 руб​лей, ще​бень стоит 780 руб​лей за тонну, а мешок це​мен​та стоит 230 руб​лей. Сколь​ко руб​лей будет сто​ить ма​те​ри​ал для фун​да​мен​та, если вы​брать наи​бо​лее де​ше​вый ва​ри​ант?

Ответ: 16470
7. Для стро​и​тель​ства га​ра​жа можно ис​поль​зо​вать один из двух типов фун​да​мен​та: бе​тон​ный или фун​да​мент из пе​нобло​ков. Для фун​да​мен​та из пе​нобло​ков не​об​хо​ди​мо 4 ку​бо​мет​ра пе​нобло​ков и 2 мешка це​мен​та. Для бе​тон​но​го фун​да​мен​та не​об​хо​ди​мо 4 тонны щебня и 40 меш​ков це​мен​та. Ку​бо​метр пе​нобло​ков стоит 2550 руб​лей, ще​бень стоит 580 руб​лей за тонну, а мешок це​мен​та стоит 210 руб​лей. Сколь​ко руб​лей будет сто​ить ма​те​ри​ал, если вы​брать наи​бо​лее де​ше​вый ва​ри​ант?
Ответ: 10620
8. При стро​и​тель​стве сель​ско​го дома можно ис​поль​зо​вать один из двух типов фун​да​мен​та: ка​мен​ный или бе​тон​ный. Для ка​мен​но​го фун​да​мен​та не​об​хо​ди​мо 9 тонн при​род​но​го камня и 13 меш​ков це​мен​та. Для бе​тон​но​го фун​да​мен​та не​об​хо​ди​мо 7 тонн щебня и 50 меш​ков це​мен​та. Тонна камня стоит 1450 руб​лей, ще​бень стоит 700 руб​лей за тонну, а мешок це​мен​та стоит 220 руб​лей. Сколь​ко руб​лей будет сто​ить ма​те​ри​ал для фун​да​мен​та, если вы​брать наи​бо​лее де​ше​вый ва​ри​ант?
Ответ: 15900
9. В сред​нем граж​да​нин А. в днев​ное время рас​хо​ду​ет 120 кВт
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ч элек​тро​энер​гии в месяц, а в ноч​ное время — 185 кВтч элек​тро​энер​гии. Рань​ше у А. в квар​ти​ре был уста​нов​лен од​но​та​риф​ный счет​чик, и всю элек​тро​энер​гию он опла​чи​вал по та​ри​фу 2,40 руб. за кВт[image: image2.png]


ч. Год назад А. уста​но​вил двух​та​риф​ный счётчик, при этом днев​ной рас​ход элек​тро​энер​гии опла​чи​ва​ет​ся по та​ри​фу 2,40 руб. за кВт[image: image3.png]


ч, а ноч​ной рас​ход опла​чи​ва​ет​ся по та​ри​фу 0,60 руб. за кВт[image: image4.png]


ч. В те​че​ние 12 ме​ся​цев режим по​треб​ле​ния и та​ри​фы опла​ты элек​тро​энер​гии не ме​ня​лись. На сколь​ко боль​ше за​пла​тил бы А. за этот пе​ри​од, если бы не по​ме​нял​ся счет​чик? Ответ дайте в руб​лях.

Ответ: 3996
10. В сред​нем граж​да​нин А. в днев​ное время рас​хо​ду​ет 125 кВт [image: image5.png]


 ч элек​тро​энер​гии в месяц, а в ноч​ное время — 155 кВт [image: image6.png]


 ч элек​тро​энер​гии. Рань​ше у А. в квар​ти​ре был уста​нов​лен од​но​та​риф​ный счет​чик, и всю элек​тро​энер​гию он опла​чи​вал по та​ри​фу 2,6 руб. за кВт [image: image7.png]


 ч. Год назад А. уста​но​вил двух​та​риф​ный счeтчик, при этом днев​ной рас​ход элек​тро​энер​гии опла​чи​ва​ет​ся по та​ри​фу 2,6 руб. за кВт [image: image8.png]


 ч, а ноч​ной рас​ход опла​чи​ва​ет​ся по та​ри​фу 0,7 руб. за кВт [image: image9.png]


 ч. В те​че​ние 12 ме​ся​цев режим по​треб​ле​ния и та​ри​фы опла​ты элек​тро​энер​гии не ме​ня​лись. На сколь​ко боль​ше за​пла​тил бы А. за этот пе​ри​од, если бы не по​ме​нял​ся счет​чик? Ответ дайте в руб​лях.
Ответ: 3534
11. Для транс​пор​ти​ров​ки 45 тонн груза на 1300 км можно вос​поль​зо​вать​ся услу​га​ми одной из трех фирм-пе​ре​воз​чи​ков. Сто​и​мость пе​ре​воз​ки и гру​зо​подъ​ем​ность ав​то​мо​би​лей для каж​до​го пе​ре​воз​чи​ка ука​за​на в таб​ли​це. Сколь​ко руб​лей при​дет​ся за​пла​тить за самую де​ше​вую пе​ре​воз​ку?

 

	Пе​ре​воз​чик
	Сто​и​мость пе​ре​воз​ки одним ав​то​мо​би​лем 
(руб. на 100 км)
	Гру​зо​подъ​ем​ность ав​то​мо​би​лей 
(тонн)

	А
	3200
	3,5

	Б
	4100
	5

	В
	9500
	12


Ответ: 479700
12. Ин​тер​нет-про​вай​дер (ком​па​ния, ока​зы​ва​ю​щая услу​ги по под​клю​че​нию к сети Ин​тер​нет) пред​ла​га​ет три та​риф​ных плана.

 

	Та​риф​ный план
	Або​нент​ская плата
	Плата за тра​фик

	План «0»
	Нет
	2,5 руб. за 1 Мб

	План «500»
	550 руб. за 500 Мб тра​фи​ка в месяц
	2 руб. за 1 Мб сверх 500 Мб

	План «800»
	700 руб. за 800 Мб тра​фи​ка в месяц
	1,5 руб. за 1 Мб сверх 800 Мб


Поль​зо​ва​тель пред​по​ла​га​ет, что его тра​фик со​ста​вит 600 Мб в месяц и, ис​хо​дя из этого, вы​би​ра​ет наи​бо​лее де​ше​вый та​риф​ный план. Сколь​ко руб​лей за​пла​тит поль​зо​ва​тель за месяц, если его тра​фик дей​стви​тель​но будет равен 600 Мб?

Ответ: 700
13. Для из​го​тов​ле​ния книж​ных полок тре​бу​ет​ся за​ка​зать 48 оди​на​ко​вых сте​кол в одной из трех фирм. Пло​щадь каж​до​го стек​ла 0,25 кв.м. В таб​ли​це при​ве​де​ны цены на стек​ло, а также на резку сте​кол и шли​фов​ку края. Сколь​ко руб​лей будет сто​ить самый де​ше​вый заказ?

	Фирма
	Цена стек​ла (руб. за 1 м2)
	Резка и шли​фов​ка (руб. за одно стек​ло)

	A
	420
	75

	Б
	440
	65

	В
	470
	55


Ответ: 8280
14. Для остек​ле​ния му​зей​ных вит​рин тре​бу​ет​ся за​ка​зать 20 оди​на​ко​вых сте​кол в одной из трех фирм. Пло​щадь каж​до​го стек​ла 0,25 м2. В таб​ли​це при​ве​де​ны цены на стек​ло и на резку сте​кол. Сколь​ко руб​лей будет сто​ить самый де​ше​вый заказ?

 

	Фирма
	Цена стек​ла
(руб. за 1 м2)
	Резка стек​ла
(руб. за одно стек​ло)
	До​пол​ни​тель​ные усло​вия

	A
	300
	17
	 

	Б
	320
	13
	 

	В
	340
	8
	При за​ка​зе на сумму боль​ше 2500 руб.
резка бес​плат​но.


Ответ: 1840
15. Кли​ент хочет арен​до​вать ав​то​мо​биль на сутки для по​езд​ки про​тя​жен​но​стью 500 км. В таб​ли​це при​ве​де​ны ха​рак​те​ри​сти​ки трех ав​то​мо​би​лей и сто​и​мость их арен​ды. По​ми​мо арен​ды кли​ент обя​зан опла​тить топ​ли​во для ав​то​мо​би​ля на всю по​езд​ку. Какую сумму в руб​лях за​пла​тит кли​ент за арен​ду и топ​ли​во, если вы​бе​рет самый де​ше​вый ва​ри​ант?

 

	Ав​то​мо​биль
	Топ​ли​во
	Рас​ход топ​ли​ва (л на 100 км)
	Аренд​ная плата (руб. за 1 сутки)

	А
	Ди​зель​ное
	7
	3700

	Б
	Бен​зин
	10
	3200

	В
	Газ
	14
	3200


Цена ди​зель​но​го топ​ли​ва — 19 руб​лей за литр, бен​зи​на — 22 руб​лей за литр, газа — 14 руб​лей за литр.

Ответ: 4180
16. Те​ле​фон​ная ком​па​ния предо​став​ля​ет на выбор три та​риф​ных плана.
	Та​риф​ный план
	Або​нент​ская плата
	Плата за 1 ми​ну​ту раз​го​во​ра

	По​вре​мен​ный
	135 руб. в месяц
	0,3 руб.

	Ком​би​ни​ро​ван​ный
	255 руб. за 450 мин. в месяц
	0,28 руб. за 1 мин. сверх 450 мин. в месяц

	Без​ли​мит​ный
	380 руб. в месяц
	 


 Або​нент вы​брал наи​бо​лее де​ше​вый та​риф​ный план, ис​хо​дя из пред​по​ло​же​ния, что общая дли​тель​ность те​ле​фон​ных раз​го​во​ров со​став​ля​ет 650 минут в месяц. Какую сумму он дол​жен за​пла​тить за месяц, если общая дли​тель​ность раз​го​во​ров в этом ме​ся​це дей​стви​тель​но будет равна 650 минут? Ответ дайте в руб​лях.

Ответ: 311
17. Стро​и​тель​ной фирме нужно при​об​ре​сти 40 ку​бо​мет​ров стро​и​тель​но​го бруса у од​но​го из трех по​став​щи​ков. Ка​ко​ва наи​мень​шая сто​и​мость такой по​куп​ки с до​став​кой (в руб​лях)? Цены и усло​вия до​став​ки при​ве​де​ны в таб​ли​це.

	По​став​щик
	Цена бруса
(руб. за 1 м3)
	Сто​и​мость до​став​ки
	До​пол​ни​тель​ные усло​вия

	A
	4200
	10200
	 

	Б
	4800
	8200
	При за​ка​зе на сумму боль​ше 150 000 руб. 
до​став​ка бес​плат​но

	В
	4300
	8200
	При за​ка​зе на сумму боль​ше 200 000 руб. 
до​став​ка бес​плат​но


Ответ: 178200
18. Стро​и​тель​ной фирме нужно при​об​ре​сти 75 ку​бо​мет​ров пе​но​бе​то​на у од​но​го из трех по​став​щи​ков. Цены и усло​вия до​став​ки при​ве​де​ны в таб​ли​це. Сколь​ко руб​лей при​дет​ся за​пла​тить за самую де​ше​вую по​куп​ку с до​став​кой?

 

	По​став​щик
	Сто​и​мость пе​но​бе​то​на
(руб. за за 1 м3)
	Сто​и​мость до​став​ки
	До​пол​ни​тель​ные усло​вия

	A
	2650
	4500 руб.
	 

	Б
	2700
	5500 руб.
	При за​ка​зе на сумму боль​ше 150 000 руб. до​став​ка бес​плат​но

	В
	2680
	3500 руб.
	При за​ка​зе более 80 м3до​став​к  бес​п


Ответ: 202500
19. От дома до дачи можно до​е​хать на ав​то​бу​се, на элек​трич​ке или на марш​рут​ном такси. В таб​ли​це по​ка​за​но время, ко​то​рое нужно за​тра​тить на каж​дый уча​сток пути. Какое наи​мень​шее время по​тре​бу​ет​ся на до​ро​гу? Ответ дайте в часах.

 
	 
	1
	2
	3

	Ав​то​бу​сом
	От дома до ав​то​бус​ной 
стан​ции — 15 мин
	Ав​то​бус в пути: 
2 ч 15 мин.
	От оста​нов​ки ав​то​бу​са до дачи пеш​ко5 мин.

	Элек​трич​кой
	От дома до стан​ции же​лез​ной 
до​ро​ги — 25 мин.
	Элек​трич​ка в пути: 
1 ч 45 мин.
	От стан​ции до дачи 
пеш​ком 20 мин.

	Марш​рут​ным такси
	От дома до оста​нов​ки марш​рут​но​го 
такси — 25 мин.
	Марш​рут​ное такси в до​ро​ге: 
1 ч 35 мин.
	От оста​нов​ки марш​рут​но​го такси 
до дачи пеш​ком 40 минут


Ответ: 2,5
20. [image: image10.png]45
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Из пунк​та А в пункт D ведут три до​ро​ги. Через пункт В едет гру​зо​вик со сред​ней ско​ро​стью 35 км/ч, через пункт С едет ав​то​бус со сред​ней ско​ро​стью 30 км/ч. Тре​тья до​ро​га — без про​ме​жу​точ​ных пунк​тов, и по ней дви​жет​ся лег​ко​вой ав​то​мо​биль со сред​ней ско​ро​стью 40 км/ч. На ри​сун​ке по​ка​за​на схема дорог и рас​сто​я​ние между пунк​та​ми по до​ро​гам, вы​ра​жен​ное в ки​ло​мет​рах.
Все три ав​то​мо​би​ля од​но​вре​мен​но вы​еха​ли из А. Какой ав​то​мо​биль до​брал​ся до D позже дру​гих? В от​ве​те ука​жи​те, сколь​ко часов он на​хо​дил​ся в до​ро​ге.

Ответ: 2,5
21. Стро​и​тель​ный под​ряд​чик пла​ни​ру​ет ку​пить 5 тонн об​ли​цо​воч​но​го кир​пи​ча у од​но​го из трех по​став​щи​ков. Вес од​но​го кир​пи​ча 5 кг. Цены и усло​вия до​став​ки при​ве​де​ны в таб​ли​це. Во сколь​ко руб​лей обой​дет​ся наи​бо​лее де​ше​вый ва​ри​ант по​куп​ки?

	По​став​щик
	Цена кир​пи​ча 
(руб. за шт)
	Сто​и​мость до​став​ки 
(руб.)
	Спе​ци​аль​ные усло​вия

	А
	17
	7000
	Нет

	Б
	18
	6000
	Если сто​и​мость за​ка​за выше 50 000 руб.,
до​став​ка бес​плат​но

	В
	19
	5000
	При за​ка​зе свыше 60 000 руб.
до​став​ка со скид​кой 50%.


Ответ: 24000
22. В таб​ли​це даны та​ри​фы на услу​ги трех фирм такси. Пред​по​ла​га​ет​ся по​езд​ка дли​тель​но​стью 70 минут. Нужно вы​брать фирму, в ко​то​рой заказ будет сто​ить де​шев​ле всего. Сколь​ко руб​лей будет сто​ить этот заказ?

 

	Фирма такси
	По​да​ча ма​ши​ны
	Про​дол​жи​тель​ность и сто​и​мость 
ми​ни​маль​ной по​езд​ки *
	Сто​и​мость 1 ми​ну​ты 
сверх про​дол​жи​тель​но​сти 
ми​ни​маль​ной по​езд​ки

	А
	350
	Нет
	13

	Б
	Бес​плат​но
	20 мин. — 300 руб.
	19

	В
	180
	10 мин — 150 руб.
	15


 

*Если по​езд​ка про​дол​жа​ет​ся мень​ше ука​зан​но​го вре​ме​ни, она опла​чи​ва​ет​ся по сто​и​мо​сти ми​ни​маль​ной по​езд​ки.

Ответ: 1230
23. В таб​ли​це даны усло​вия бан​ков​ско​го вкла​да в трех раз​лич​ных бан​ках. Пред​по​ла​га​ет​ся, что кли​ент кла​дет на счет 10 000 руб​лей на срок 1 год. В каком банке к концу года вклад ока​жет​ся наи​боль​шим? В от​ве​те ука​жи​те сумму этого вкла​да в руб​лях.

 

	Банк
	Об​слу​жи​ва​ние счета *
	Про​цент​ная став​ка 
(% го​до​вых) **

	Банк А
	40 руб. в год
	2

	Банк Б
	8 руб. в месяц
	3,5

	Банк В
	Бес​плат​но
	1,5


 
* В на​ча​ле года или ме​ся​ца со счета сни​ма​ет​ся ука​зан​ная сумма в упла​ту за ве​де​ние счета.
** В конце года вклад уве​ли​чи​ва​ет​ся на ука​зан​ное ко​ли​че​ство про​цен​тов.
Ответ: 10250,64
24. Сво​е​му по​сто​ян​но​му кли​ен​ту ком​па​ния со​то​вой связи ре​ши​ла предо​ста​вить на выбор одну из ски​док. Либо скид​ку 25% на звон​ки або​нен​там дру​гих со​то​вых ком​па​ний в своем ре​ги​о​не, либо скид​ку 5% на звон​ки в дру​гие ре​ги​о​ны, либо 15% на услу​ги мо​биль​но​го ин​тер​не​та. Кли​ент по​смот​рел рас​пе​чат​ку своих звон​ков и вы​яс​нил, что за месяц он по​тра​тил 300 руб​лей на звон​ки або​нен​там дру​гих ком​па​ний в своем ре​ги​о​не, 200 руб​лей на звон​ки в дру​гие ре​ги​о​ны и 400 руб​лей на мо​биль​ный ин​тер​нет. Кли​ент пред​по​ла​га​ет, что в сле​ду​ю​щем ме​ся​це за​тра​ты будут та​ки​ми же, и, ис​хо​дя из этого, вы​би​ра​ет наи​бо​лее вы​год​ную для себя скид​ку. Какую скид​ку вы​брал кли​ент? В ответ за​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей со​ста​вит эта скид​ка.

Ответ: 75
25. В пер​вом банке один фунт стер​лин​гов можно ку​пить за 47,4 рубля. Во вто​ром банке 30 фун​тов — за 1446 руб​лей. В тре​тьем банке 12 фун​тов стоят 561 рубль. Какую наи​мень​шую сумму (в руб​лях) при​дет​ся за​пла​тить за 10 фун​тов стер​лин​гов?

Ответ: 467,5
26. В ма​га​зи​не одеж​ды объ​яв​ле​на акция: если по​ку​па​тель при​об​ре​та​ет товар на сумму свыше 10 000 руб., он по​лу​ча​ет сер​ти​фи​кат на 1000 руб​лей, ко​то​рый можно об​ме​нять в том же ма​га​зи​не на любой товар ценой не выше 1000 руб. Если по​ку​па​тель участ​ву​ет в акции, он те​ря​ет право воз​вра​тить товар в ма​га​зин. По​ку​па​тель И. хочет при​об​ре​сти пи​джак ценой 9500 руб., ру​баш​ку ценой 800 руб. и гал​стук ценой 600 руб. В каком слу​чае И. за​пла​тит за по​куп​ку мень​ше всего:

    1) И. купит все три то​ва​ра сразу.
2) И. купит сна​ча​ла пи​джак и ру​баш​ку, гал​стук по​лу​чит за сер​ти​фи​кат.

3) И. купит сна​ча​ла пи​джак и гал​стук, по​лу​чит ру​баш​ку за сер​ти​фи​кат.

В ответ за​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей за​пла​тит И. за по​куп​ку в этом слу​чае.
Ответ: 10100
27. В ма​га​зи​не одеж​ды объ​яв​ле​на акция: если по​ку​па​тель при​об​ре​та​ет товар на сумму свыше 10 000 руб., он по​лу​ча​ет скид​ку на сле​ду​ю​щую по​куп​ку в раз​ме​ре 10%. Если по​ку​па​тель участ​ву​ет в акции, он те​ря​ет право воз​вра​тить товар в ма​га​зин. По​ку​па​тель Б. хочет при​об​ре​сти курт​ку ценой 9300 руб., ру​баш​ку ценой 1800 руб. и пер​чат​ки ценой 1200 руб. В каком слу​чае Б. за​пла​тит за по​куп​ку мень​ше всего:

1) Б. купит все три то​ва​ра сразу.

2) Б. купит сна​ча​ла курт​ку и ру​баш​ку, а потом пер​чат​ки со скид​кой.

3) Б. купит сна​ча​ла курт​ку и пер​чат​ки, а потом ру​баш​ку со скид​кой.

В ответ за​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей за​пла​тит Б. за по​куп​ку в этом слу​чае.

Ответ: 12120
28. В таб​ли​це ука​за​ны сред​ние цены (в руб​лях) на не​ко​то​рые ос​нов​ные про​дук​ты пи​та​ния в трех го​ро​дах Рос​сии (по дан​ным на на​ча​ло 2010 года).

 

 

	На​име​но​ва​ние про​дук​та
	Тверь
	Ли​пецк
	Бар​на​ул

	Пше​нич​ный хлеб (батон)
	11
	12
	14

	Мо​ло​ко (1 литр)
	26
	23
	25

	Кар​то​фель (1 кг)
	9
	13
	16

	Сыр (1 кг)
	240
	215
	260

	Мясо (го​вя​ди​на) (1 кг)
	260
	280
	300

	Под​сол​неч​ное масло (1 литр)
	38
	44
	50


Опре​де​ли​те, в каком из этих го​ро​дов ока​жет​ся самым де​ше​вым сле​ду​ю​щий набор про​дук​тов: 2 ба​то​на пше​нич​но​го хлеба, 3 кг кар​то​фе​ля, 1,5 кг го​вя​ди​ны, 1 л под​сол​неч​но​го масла. В ответ за​пи​ши​те сто​и​мость дан​но​го на​бо​ра про​дук​тов в этом го​ро​де (в руб​лях).

Ответ: 477
29. Вася за​гру​жа​ет на свой ком​пью​тер из Ин​тер​не​та файл раз​ме​ром 30 Мб за 28 се​кунд. Петя за​гру​жа​ет файл раз​ме​ром 28 Мб за 24 се​кун​ды, а Миша за​гру​жа​ет файл раз​ме​ром 38 Мб за 32 се​кун​ды. Сколь​ко се​кунд будет за​гру​жать​ся файл раз​ме​ром 665 Мб на ком​пью​тер с наи​боль​шей ско​ро​стью за​груз​ки?

Ответ: 560
	 
	1
	2
	3

	Ав​то​бу​сом
	От дома до ав​то​бус​ной 
стан​ции — 5 мин.
	Ав​то​бус в пути: 
2 ч 5 мин.
	От оста​нов​ки ав​то​бу​са 
до дачи пеш​ком 10 мин.

	Элек​трич​кой
	От дома до стан​ции же​лез​ной 
до​ро​ги — 30 мин.
	Элек​трич​ка в пути: 
1 ч 40 мин.
	От стан​ции до дачи 
пеш​ком 5 мин.

	Марш​рут​ным такси
	От дома до оста​нов​ки марш​рут​но​го 
такси — 20 мин.
	Марш​рут​ное такси в до​ро​ге: 
1 ч 30 мин.
	От оста​нов​ки марш​рут​но​го такси 
до дачи пеш​ком 35 мин.


30. От дома до дачи можно до​е​хать на ав​то​бу​се, на элек​трич​ке или на марш​рут​ном такси. В таб​ли​це по​ка​за​но время, ко​то​рое нужно за​тра​тить на каж​дый уча​сток пути. Какое наи​мень​шее время по​тре​бу​ет​ся на до​ро​гу? Ответ дайте в часах.
Ответ: 2,25
31. Ав​то​мо​биль​ный жур​нал опре​де​ля​ет рей​тин​ги ав​то​мо​би​лей на ос​но​ве по​ка​за​те​лей без​опас​но​сти [image: image11.png]


, ком​фор​та [image: image12.png]


, функ​ци​о​наль​но​сти [image: image13.png]


, ка​че​ства [image: image14.png]


 и ди​зай​на [image: image15.png]


. Каж​дый от​дель​ный по​ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся по 5-балль​ной шкале. Рей​тинг [image: image16.png]


 вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле         [image: image17.png]_3S+2C+2F+20+D
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	Мо​дель ав​то​мо​би​ля
	Без​опас​ность
	Ком​форт
	Функ​ци​о​наль​ность
	Ка​че​ство
	Ди​зайн

	А
	3
	5
	2
	5
	2

	Б
	4
	2
	4
	1
	5

	В
	5
	3
	4
	5
	2


 В таб​ли​це даны оцен​ки каж​до​го по​ка​за​те​ля для трёх мо​де​лей ав​то​мо​би​лей. Опре​де​ли​те наи​выс​ший рей​тинг пред​став​лен​ных в таб​ли​це мо​де​лей ав​т​-лей.
Ответ: 0,82
32. Ме​бель​ный салон за​клю​ча​ет до​го​во​ры с про​из​во​ди​те​ля​ми ме​бе​ли. В до​го​во​рах ука​зы​ва​ет​ся, какой про​цент от суммы, вы​ру​чен​ной за про​да​жу ме​бе​ли, по​сту​па​ет в доход ме​бель​но​го са​ло​на.

 

	Фирма-про​из​во​ди​тель
	Про​цент от вы​руч​ки, 
по​сту​па​ю​щий в доход са​ло​на
	При​ме​ча​ния

	«Альфа»
	5%
	Из​де​лия ценой 
до 20 000 руб.

	«Альфа»
	3%
	Из​де​лия ценой 
свыше 20 000 руб.

	«Бета»
	6%
	Все из​де​лия

	«Омик​рон»
	4%
	Все из​де​лия


В прейс​ку​ран​те при​ве​де​ны цены на че​ты​ре ди​ва​на. Опре​де​ли​те, про​да​жа ка​ко​го ди​ва​на наи​бо​лее вы​год​на для са​ло​на. В ответ за​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей по​сту​пит в доход са​ло​на от про​да​жи этого ди​ва​на.

	Фирма-про​из​во​ди​тель
	Из​де​лие
	Цена

	«Альфа»
	Диван «Коала»
	15 000 руб.

	«Альфа»
	Диван «Не​ва​ляш​ка»
	28 000 руб.

	«Бета»
	Диван «Винни-Пух»
	17 000 руб.

	«Омик​рон»
	Диван «Об​ло​мов»
	23 000 руб.


Ответ: 1020
33. Ме​бель​ный салон за​клю​ча​ет до​го​во​ры с про​из​во​ди​те​ля​ми ме​бе​ли. В до​го​во​рах ука​зы​ва​ет​ся, какой про​цент от суммы, вы​ру​чен​ной за про​да​жу ме​бе​ли, по​сту​па​ет в доход ме​бель​но​го са​ло​на.
	Фирма-про​из​во​ди​тель
	Про​цент от вы​руч​ки,
по​сту​па​ю​щий в доход са​ло​на
	При​ме​ча​ния

	«Альфа»
	6,5 %
	Из​де​лия ценой до 20 000 руб.

	«Альфа»
	2,5 %
	Из​де​лия ценой свыше 20 000 руб.

	«Бета»
	3 %
	Все из​де​лия

	«Омик​рон»
	5 %
	Все из​де​лия


В прейс​ку​ран​те при​ве​де​ны цены на че​ты​ре крес​ла-ка​чал​ки. Опре​де​ли​те, про​да​жа ка​ко​го крес​ла-ка​чал​ки наи​бо​лее вы​год​на для са​ло​на. В ответ за​пи​ши​те, сколь​ко руб​лей по​сту​пит в доход са​ло​на от про​да​жи этого крес​ла-ка​чал​ки
	Фирма-про​из​во​ди​тель
	Из​де​лие
	Цена

	«Альфа»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Ода»
	16 500 руб.

	«Альфа»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Сага»
	23 500 руб.

	«Бета»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Поэма»
	20 500 руб.

	«Омик​рон»
	Крес​ло-ка​чал​ка «Эле​гия»
	18 000 руб.


Ответ: 1072,5
34. Не​за​ви​си​мая экс​перт​ная ла​бо​ра​то​рия опре​де​ля​ет рей​тинг  R бы​то​вых при​бо​ров на ос​но​ве ко​эф​фи​ци​ен​та цен​но​сти, рав​но​го 0,01 сред​ней цены [image: image18.png]


, по​ка​за​те​лей функ​ци​о​наль​но​сти F , ка​че​ства Q  и ди​зай​на D. Каж​дый из по​ка​за​те​лей оце​ни​ва​ет​ся целым чис​лом от 0 до 4. Ито​го​вый рей​тинг вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле

                             [image: image19.png]R=4(2F +20Q0+D)—-0,01P.




В таб​ли​це даны сред​няя цена и оцен​ки каж​до​го по​ка​за​те​ля для не​сколь​ких мо​де​лей элек​три​че​ских мя​со​ру​бок. Опре​де​ли​те наи​выс​ший рей​тинг пред​став​лен​ных в таб​ли​це мо​де​лей элек​три​че​ских мя​со​ру​бок.
 

	Мо​дель мя​со​руб​ки
	Сред​няя цена
	Функ​ци​о​наль​ность
	Ка​че​ство
	Ди​зайн

	А
	4600
	2
	0
	2

	Б
	5500
	4
	3
	1

	В
	4800
	4
	4
	4

	Г
	4700
	2
	1
	4


Ответ: 32
35. Не​за​ви​си​мое агент​ство каж​дый месяц опре​де​ля​ет рей​тин​ги R но​вост​ных сай​тов на ос​но​ве по​ка​за​те​лей ин​фор​ма​тив​но​сти [image: image20.png]In



, опе​ра​тив​но​сти  Op и объ​ек​тив​но​сти [image: image21.png]Tr



 пуб​ли​ка​ций. Каж​дый от​дель​ный по​ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся це​лы​ми чис​ла​ми от −2 до 2. Ито​го​вый рей​тинг вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле
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 В таб​ли​це даны оцен​ки каж​до​го по​ка​за​те​ля для не​сколь​ких но​вост​ных сай​тов. Опре​де​ли​те наи​выс​ший рей​тинг но​вост​ных сай​тов, пред​став​лен​ных в таб​ли​це. За​пи​ши​те его в ответ, округ​лив до це​ло​го числа.
 

	Сайт
	Ин​фор​ма​тив​ность
	Опе​ра​тив​ность
	Объ​ек​тив​ность

	VoKak.ru
	2
	−1
	0

	NashiNovosti.com
	−2
	1
	−1

	Bezvrak.ru
	2
	2
	0

	Zhizni.net
	−1
	−1
	−2


Ответ: 75

36. Рей​тин​го​вое агент​ство опре​де​ля​ет рей​тинг со​от​но​ше​ния «цена-ка​че​ство» элек​три​че​ских фенов для волос. Рей​тинг вы​чис​ля​ет​ся на ос​но​ве сред​ней цены P  и оце​нок функ​ци​о​наль​но​сти F, ка​че​ства Q и ди​зай​на D. Каж​дый от​дель​ный по​ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся экс​пер​та​ми по пя​ти​балль​ной шкале це​лы​ми чис​ла​ми от 0 до 4. Ито​го​вый рей​тинг вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле

 

                            [image: image23.png]R=3(F+Q)+D-0,01P.




 В таб​ли​це даны оцен​ки каж​до​го по​ка​за​те​ля для не​сколь​ких мо​де​лей фенов. Опре​де​ли​те, какая мо​дель имеет наи​мень​ший рей​тинг. В ответ за​пи​ши​те зна​че​ние этого рей​тин​га.
 

	Мо​дель фена
	Сред​няя цена
	Функ​ци​о​наль​ность
	Ка​че​ство
	Ди​зайн

	А
	1200
	1
	3
	1

	Б
	3200
	2
	3
	4

	В
	5500
	3
	0
	0

	Г
	5700
	3
	2
	3


Ответ: -46 

37. B 4. Рей​тин​го​вое агент​ство опре​де​ля​ет рей​тинг со​от​но​ше​ния «цена-ка​че​ство» мик​ро​вол​но​вых печей. Рей​тинг вы​чис​ля​ет​ся на ос​но​ве сред​ней цены P и оце​нок функ​ци​о​наль​но​сти F, ка​че​ства  Q и ди​зай​на D. Каж​дый от​дель​ный по​ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся экс​пер​та​ми по 5-балль​ной шкале це​лы​ми чис​ла​ми от 0 до 4. Ито​го​вый рей​тинг вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле
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В таб​ли​це даны оцен​ки каж​до​го по​ка​за​те​ля для не​сколь​ких мо​де​лей печей. Опре​де​ли​те, какая мо​дель имеет наи​выс​ший рей​тинг. В ответ за​пи​ши​те зна​че​ние этого рей​тин​га.
 

	Мо​дель печи
	Сред​няя цена
	Функ​ци​о​наль​ность
	Ка​че​ство
	Ди​зайн

	А
	1900
	1
	1
	1

	Б
	5900
	4
	1
	2

	В
	3800
	0
	0
	1

	Г
	4100
	2
	0
	4


Ответ: 1
38. Ке​ра​ми​че​ская плит​ка одной и той же тор​го​вой марки вы​пус​ка​ет​ся трёх раз​ных раз​ме​ров. Плит​ки упа​ко​ва​ны в пачки. Поль​зу​ясь дан​ны​ми таб​ли​цы, опре​де​ли​те, в каком слу​чае цена од​но​го квад​рат​но​го метра плит​ки будет наи​мень​шей.

 

 

	Раз​мер плит​ки 
(см[image: image25.png]


см)
	Ко​ли​че​ство 
пли​ток в пачке 
	Цена пачки 

	20[image: image26.png]


20
	25
	604 р.

	20[image: image27.png]


30
	16
	595 р. 20 к.

	30[image: image28.png]


30
	11
	594 р.


 В ответ за​пи​ши​те най​ден​ную наи​мень​шую цену квад​рат​но​го метра в руб​лях.

 Ответ: 600
39. В трёх са​ло​нах со​то​вой связи один и тот же те​ле​фон продаётся в кре​дит на раз​ных усло​ви​ях. Усло​вия даны в таб​ли​це.

 

	Салон
	Цена те​ле​фо​на 
(руб.)
	Пер​во​на​чаль​ный взнос 
(в % от цены)
	Срок кре​ди​та 
(мес.)
	Сумма еже​ме​сяч​но​го 
пла​те​жа(руб.)

	Эп​си​лон
	20000
	15
	12
	1620

	Дель​та
	21000
	10
	6
	3400

	Омик​рон
	19000
	20
	12
	1560


 

Опре​де​ли​те, в каком из са​ло​нов по​куп​ка обойдётся де​шев​ле всего (с учётом пе​ре​пла​ты). В ответ за​пи​ши​те эту сумму в руб​лях.

Ответ: 22440
                     Т Р Е Н И Н Г:     Задачи на вероятность  (В5)
                          Классическое опре​де​ле​ние вероятности
1.В чем​пи​о​на​те мира участ​ву​ют 16 ко​манд. С по​мо​щью жре​бия их нужно раз​де​лить на че​ты​ре груп​пы по че​ты​ре ко​ман​ды в каж​дой. В ящике впе​ре​меш​ку лежат кар​точ​ки с но​ме​ра​ми групп:                                1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4.Ка​пи​та​ны ко​манд тянут по одной кар​точ​ке. Ка​ко​ва ве​ро​ят​ность того, что ко​ман​да Рос​сии ока​жет​ся во вто​рой груп​пе                                                                                   Ответ: 0,25
2. На кла​ви​а​ту​ре те​ле​фо​на 10 цифр, от 0 до 9. Ка​ко​ва ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​но на​жа​тая цифра будет чётной?                                                                                   
Ответ: 0,5
3. Ка​ко​ва ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​но вы​бран​ное на​ту​раль​ное число от 10 до 19 де​лит​ся на три?                                                                                                                 
Ответ: 0,3

4. В груп​пе ту​ри​стов 5 че​ло​век. С по​мо​щью жре​бия они вы​би​ра​ют двух че​ло​век, ко​то​рые долж​ны идти в село за про​дук​та​ми. Ту​рист А. хотел бы схо​дить в ма​га​зин, но он под​чи​ня​ет​ся жре​бию. Ка​ко​ва ве​ро​ят​ность того, что А. пойдёт в ма​га​зин?                   
Ответ: 0,4

5. Перед на​ча​лом фут​боль​но​го матча судья бро​са​ет мо​нет​ку, чтобы опре​де​лить, какая из ко​манд начнёт игру с мячом. Ко​ман​да «Физик» иг​ра​ет три матча с раз​ны​ми ко​ман​да​ми. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что в этих играх «Физик» вы​иг​ра​ет жре​бий ровно два раза.

Ответ: 0,375

6. Иг​раль​ный кубик бро​са​ют два​жды. Сколь​ко эле​мен​тар​ных ис​хо​дов опыта бла​го​при​ят​ству​ют со​бы​тию «А = сумма очков равна 5»?                                                        Ответ: 4

7. В слу​чай​ном экс​пе​ри​мен​те сим​мет​рич​ную мо​не​ту бро​са​ют два​жды. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что в пер​вый раз вы​па​да​ет орёл, а во вто​рой — решка.              Ответ: 0,25

8. На рок-фе​сти​ва​ле вы​сту​па​ют груп​пы — по одной от каж​дой из за​яв​лен​ных стран. По​ря​док вы​ступ​ле​ния опре​де​ля​ет​ся жре​би​ем. Ка​ко​ва ве​ро​ят​ность того, что груп​па из Дании будет вы​сту​пать после груп​пы из Шве​ции и после груп​пы из Нор​ве​гии? Ре​зуль​тат округ​ли​те до сотых.                                                                                                       Ответ: 0,33

9. В не​ко​то​ром го​ро​де из 5000 по​явив​ших​ся на свет мла​ден​цев 2512 маль​чи​ков. Най​ди​те ча​сто​ту рож​де​ния де​во​чек в этом го​ро​де. Ре​зуль​тат округ​ли​те до ты​сяч​ных.

Ответ: 0,498
10. На борту самолёта 12 мест рядом с за​пас​ны​ми вы​хо​да​ми и 18 мест за пе​ре​го​род​ка​ми, раз​де​ля​ю​щи​ми са​ло​ны. Осталь​ные места не​удоб​ны для пас​са​жи​ра вы​со​ко​го роста. Пас​са​жир В. вы​со​ко​го роста. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что на ре​ги​стра​ции при слу​чай​ном вы​бо​ре места пас​са​жи​ру В. до​ста​нет​ся удоб​ное место, если всего в самолёте 300 мест.
Ответ: 0,1

11. На олим​пиа​де в вузе участ​ни​ков рас​са​жи​ва​ют по трём ауди​то​ри​ям. В пер​вых двух по 120 че​ло​век, остав​ших​ся про​во​дят в за​пас​ную ауди​то​рию в дру​гом кор​пу​се. При подсчёте вы​яс​ни​лось, что всего было 250 участ​ни​ков. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​но вы​бран​ный участ​ник писал олим​пи​а​ду в за​пас​ной ауди​то​рии.                       
 Ответ: 0,04
12. В клас​се 26 че​ло​век, среди них два близ​не​ца — Ан​дрей и Сер​гей. Класс слу​чай​ным об​ра​зом делят на две груп​пы по 13 че​ло​век в каж​дой. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что Ан​дрей и Сер​гей ока​жут​ся в одной груп​пе.                                                       Ответ: 0,48

13. В фирме такси в на​ли​чии 50 лег​ко​вых ав​то​мо​би​лей; 27 из них чёрные с жёлтыми над​пи​ся​ми на бор​тах, осталь​ные — жёлтые с чёрными над​пи​ся​ми. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что на слу​чай​ный вызов при​е​дет ма​ши​на жёлтого цвета с чёрными над​пи​ся​ми.

Ответ: 0,46

14. В груп​пе ту​ри​стов 30 че​ло​век. Их вер​толётом в не​сколь​ко приёмов за​бра​сы​ва​ют в труд​но​до​ступ​ный район по 6 че​ло​век за рейс. По​ря​док, в ко​то​ром вер​толёт пе​ре​во​зит ту​ри​стов, слу​ча​ен. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что ту​рист по​ле​тит пер​вым рей​сом вер​толёта.                                                                                                                    
Ответ: 0,2

15. Ве​ро​ят​ность того, что новый DVD-про​иг​ры​ва​тель в те​че​ние года по​сту​пит в га​ран​тий​ный ре​монт, равна 0,045. В не​ко​то​ром го​ро​де из 1000 про​дан​ных DVD-про​иг​ры​ва​те​лей в те​че​ние года в га​ран​тий​ную ма​стер​скую по​сту​пи​ла 51 штука. На сколь​ко от​ли​ча​ет​ся ча​сто​та со​бы​тия «га​ран​тий​ный ре​монт» от его ве​ро​ят​но​сти в этом го​ро​де? 
Ответ: 0,006

16. В кар​ма​не у Миши было че​ты​ре кон​фе​ты — «Гри​льяж», «Бе​лоч​ка», «Ко​ров​ка» и «Ла​сточ​ка», а также ключи от квар​ти​ры. Вы​ни​мая ключи, Миша слу​чай​но вы​ро​нил из кар​ма​на одну кон​фе​ту. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что по​те​ря​лась кон​фе​та «Гри​льяж».

Ответ: 0,25

17. Ме​ха​ни​че​ские часы с две​на​дца​ти​ча​со​вым ци​фер​бла​том в какой-то мо​мент сло​ма​лись и пе​ре​ста​ли хо​дить. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что ча​со​вая стрел​ка за​сты​ла, до​стиг​нув от​мет​ки 10, но не дойдя до от​мет​ки 1 час.                                                           Ответ: 0,25

18. В клас​се учит​ся 21 че​ло​век. Среди них две по​дру​ги: Аня и Нина. Класс слу​чай​ным об​ра​зом делят на 7 групп, по 3 че​ло​ве​ка в каж​дой. Найти ве​ро​ят​ность того. что Аня и Нина ока​жут​ся в одной груп​пе.                                                                                        Ответ: 0,1
19. В слу​чай​ном экс​пе​ри​мен​те сим​мет​рич​ную мо​не​ту бро​са​ют три​жды. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что вы​па​дет хотя бы две решки.                                                         Ответ: 0,5
                                  Теоремы о вероятностях событий
1. Две фаб​ри​ки вы​пус​ка​ют оди​на​ко​вые стек​ла для ав​то​мо​биль​ных фар. Пер​вая фаб​ри​ка вы​пус​ка​ет 45% этих сте​кол, вто​рая — 55%. Пер​вая фаб​ри​ка вы​пус​ка​ет 3% бра​ко​ван​ных сте​кол, а вто​рая — 1%. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​но куп​лен​ное в ма​га​зи​не стек​ло ока​жет​ся бра​ко​ван​ным.                                                                          Ответ: 0,019

2. Если гросс​мей​стер А. иг​ра​ет бе​лы​ми, то он вы​иг​ры​ва​ет у гросс​мей​сте​ра Б. с ве​ро​ят​но​стью 0,52. Если А. иг​ра​ет чер​ны​ми, то А. вы​иг​ры​ва​ет у Б. с ве​ро​ят​но​стью 0,3. Гросс​мей​сте​ры А. и Б. иг​ра​ют две пар​тии, при​чем во вто​рой пар​тии ме​ня​ют цвет фигур. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что А. вы​иг​ра​ет оба раза.                                               
Ответ: 0,156

3. На эк​за​ме​не по гео​мет​рии школь​ни​ку достаётся один во​прос из спис​ка эк​за​ме​на​ци​он​ных во​про​сов. Ве​ро​ят​ность того, что это во​прос на тему «Впи​сан​ная окруж​ность», равна 0,2. Ве​ро​ят​ность того, что это во​прос на тему «Па​рал​ле​ло​грамм», равна 0,15. Во​про​сов, ко​то​рые од​но​вре​мен​но от​но​сят​ся к этим двум темам, нет. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что на эк​за​ме​не школь​ни​ку до​ста​нет​ся во​прос по одной из этих двух тем.         
Ответ: 0,35
4. В тор​го​вом цен​тре два оди​на​ко​вых ав​то​ма​та про​да​ют кофе. Ве​ро​ят​ность того, что к концу дня в ав​то​ма​те за​кон​чит​ся кофе, равна 0,3. Ве​ро​ят​ность того, что кофе за​кон​чит​ся в обоих ав​то​ма​тах, равна 0,12. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что к концу дня кофе оста​нет​ся в обоих ав​то​ма​тах.                                                                                                 Ответ: 0,52

5. Би​ат​ло​нист пять раз стре​ля​ет по ми​ше​ням. Ве​ро​ят​ность по​па​да​ния в ми​шень при одном вы​стре​ле равна 0,8. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что би​ат​ло​нист пер​вые три раза попал в ми​ше​ни, а по​след​ние два про​мах​нул​ся. Ре​зуль​тат округ​ли​те до сотых.         
Ответ: 0,02

6. В ма​га​зи​не стоят два платёжных ав​то​ма​та. Каж​дый из них может быть не​ис​пра​вен с ве​ро​ят​но​стью 0,05 не​за​ви​си​мо от дру​го​го ав​то​ма​та. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что хотя бы один ав​то​мат ис​пра​вен.                                                                                    Ответ: 0,9975

7. По​ме​ще​ние осве​ща​ет​ся фонарём с двумя лам​па​ми. Ве​ро​ят​ность пе​ре​го​ра​ния лампы в те​че​ние года равна 0,3. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что в те​че​ние года хотя бы одна лампа не пе​ре​го​рит.                                                                                                        Ответ: 0,91

8. Ве​ро​ят​ность того, что новый элек​три​че​ский чай​ник про​слу​жит боль​ше года, равна 0,97. Ве​ро​ят​ность того, что он про​слу​жит боль​ше двух лет, равна 0,89. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что он про​слу​жит мень​ше двух лет, но боль​ше года.                            
Ответ: 0,08
9. Аг​ро​фир​ма за​ку​па​ет ку​ри​ные яйца в двух до​маш​них хо​зяй​ствах. 40% яиц из пер​во​го хо​зяй​ства — яйца выс​шей ка​те​го​рии, а из вто​ро​го хо​зяй​ства — 20% яиц выс​шей ка​те​го​рии. Всего выс​шую ка​те​го​рию по​лу​ча​ет 35% яиц. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что яйцо, куп​лен​ное у этой аг​ро​фир​мы, ока​жет​ся из пер​во​го хо​зяй​ства.                     
Ответ: 0,75

10. Ков​бой Джон по​па​да​ет в муху на стене с ве​ро​ят​но​стью 0,9, если стре​ля​ет из при​стре​лян​но​го ре​воль​ве​ра. Если Джон стре​ля​ет из не​при​стре​лян​но​го ре​воль​ве​ра, то он по​па​да​ет в муху с ве​ро​ят​но​стью 0,2. На столе лежит 10 ре​воль​ве​ров, из них толь​ко 4 при​стре​лян​ные. Ков​бой Джон видит на стене муху, на​уда​чу хва​та​ет пер​вый по​пав​ший​ся ре​воль​вер и стре​ля​ет в муху. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что Джон про​махнётся.             
Ответ: 0,52

11. При ар​тил​ле​рий​ской стрель​бе ав​то​ма​ти​че​ская си​сте​ма де​ла​ет вы​стрел по цели. Если цель не уни​что​же​на, то си​сте​ма де​ла​ет по​втор​ный вы​стрел. Вы​стре​лы по​вто​ря​ют​ся до тех пор, пока цель не будет уни​что​же​на. Ве​ро​ят​ность уни​что​же​ния не​ко​то​рой цели при пер​вом вы​стре​ле равна 0,4, а при каж​дом по​сле​ду​ю​щем — 0,6. Сколь​ко вы​стре​лов по​тре​бу​ет​ся для того, чтобы ве​ро​ят​ность уни​что​же​ния цели была не менее 0,98?               
Ответ: 5

12. Чтобы прой​ти в сле​ду​ю​щий круг со​рев​но​ва​ний, фут​боль​ной ко​ман​де нужно на​брать хотя бы 4 очка в двух играх. Если ко​ман​да вы​иг​ры​ва​ет, она по​лу​ча​ет 3 очка, в слу​чае ни​чьей — 1 очко, если про​иг​ры​ва​ет — 0 очков. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что ко​ман​де удаст​ся выйти в сле​ду​ю​щий круг со​рев​но​ва​ний. Счи​тай​те, что в каж​дой игре ве​ро​ят​но​сти вы​иг​ры​ша и про​иг​ры​ша оди​на​ко​вы и равны 0,4.                                               
Ответ: 0,32

13. При из​го​тов​ле​нии под​шип​ни​ков диа​мет​ром 67 мм ве​ро​ят​ность того, что диа​метр будет от​ли​чать​ся от за​дан​но​го не боль​ше, чем на 0,01 мм, равна 0,965. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​ный под​шип​ник будет иметь диа​метр мень​ше чем 66,99 мм или боль​ше чем 67,01 мм.                                                                                        Ответ: 0,035

14. Ве​ро​ят​ность того, что на тесте по био​ло​гии уча​щий​ся О. верно решит боль​ше 11 задач, равна 0,67. Ве​ро​ят​ность того, что О. верно решит боль​ше 10 задач, равна 0,74. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что О. верно решит ровно 11 задач.                                       
Ответ: 0,07
15. Чтобы по​сту​пить в ин​сти​тут на спе​ци​аль​ность «Линг​ви​сти​ка», аби​ту​ри​ент дол​жен на​брать на ЕГЭ не менее 70 бал​лов по каж​до​му из трёх пред​ме​тов — ма​те​ма​ти​ка, рус​ский язык и ино​стран​ный язык. Чтобы по​сту​пить на спе​ци​аль​ность «Ком​мер​ция», нужно на​брать не менее 70 бал​лов по каж​до​му из трёх пред​ме​тов — ма​те​ма​ти​ка, рус​ский язык и об​ще​ст​во​зна​ние.

Ве​ро​ят​ность того, что аби​ту​ри​ент З. по​лу​чит не менее 70 бал​лов по ма​те​ма​ти​ке, равна 0,6, по рус​ско​му языку — 0,8, по ино​стран​но​му языку — 0,7 и по об​ще​ст​во​зна​нию — 0,5.

Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что З. смо​жет по​сту​пить хотя бы на одну из двух упо​мя​ну​тых спе​ци​аль​но​стей.                                                                                           
Ответ: 0,408
16. На фаб​ри​ке ке​ра​ми​че​ской по​су​ды 10% про​из​ведённых та​ре​лок имеют де​фект. При кон​тро​ле ка​че​ства про​дук​ции вы​яв​ля​ет​ся 80% де​фект​ных та​ре​лок. Осталь​ные та​рел​ки по​сту​па​ют в про​да​жу. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​но вы​бран​ная при по​куп​ке та​рел​ка не имеет де​фек​тов. Ре​зуль​тат округ​ли​те до сотых.                                
Ответ: 0,98

17. В ма​га​зи​не три про​дав​ца. Каж​дый из них занят с кли​ен​том с ве​ро​ят​но​стью 0,3. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что в слу​чай​ный мо​мент вре​ме​ни все три про​дав​ца за​ня​ты од​но​вре​мен​но (счи​тай​те, что кли​ен​ты за​хо​дят не​за​ви​си​мо друг от друга).             
Ответ: 0,027

18. По от​зы​вам по​ку​па​те​лей Иван Ива​но​вич оце​нил надёжность двух ин​тер​нет-ма​га​зи​нов. Ве​ро​ят​ность того, что нуж​ный товар до​ста​вят из ма​га​зи​на А, равна 0,8. Ве​ро​ят​ность того, что этот товар до​ста​вят из ма​га​зи​на Б, равна 0,9. Иван Ива​но​вич за​ка​зал товар сразу в обоих ма​га​зи​нах. Счи​тая, что ин​тер​нет-ма​га​зи​ны ра​бо​та​ют не​за​ви​си​мо друг от друга, най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что ни один ма​га​зин не до​ста​вит товар.                    
Ответ: 0,02

19. Из рай​он​но​го цен​тра в де​рев​ню еже​днев​но ходит ав​то​бус. Ве​ро​ят​ность того, что в по​не​дель​ник в ав​то​бу​се ока​жет​ся мень​ше 20 пас​са​жи​ров, равна 0,94. Ве​ро​я​тность того, что ока​жет​ся мень​ше 15 пас​са​жи​ров, равна 0,56. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что число пас​са​жи​ров будет от 15 до 19.                                                                                     Ответ: 0,38

20. Перед на​ча​лом во​лей​боль​но​го матча ка​пи​та​ны ко​манд тянут чест​ный жре​бий, чтобы опре​де​лить, какая из ко​манд начнёт игру с мячом. Ко​ман​да «Ста​тор» по оче​ре​ди иг​ра​ет с ко​ман​да​ми «Ротор», «Мотор» и «Стар​тер». Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что «Ста​тор» будет на​чи​нать толь​ко первую и по​след​нюю игры.                                                   
Ответ: 0,125

21. В Вол​шеб​ной стра​не бы​ва​ет два типа по​го​ды: хо​ро​шая и от​лич​ная, причём по​го​да, уста​но​вив​шись утром, дер​жит​ся не​из​мен​ной весь день. Из​вест​но, что с ве​ро​ят​но​стью 0,8 по​го​да зав​тра будет такой же, как и се​год​ня. Се​год​ня 3 июля, по​го​да в Вол​шеб​ной стра​не хо​ро​шая. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что 6 июля в Вол​шеб​ной стра​не будет от​лич​ная по​го​да.                                                                                                                       Ответ: 0,392

22. Всем па​ци​ен​там с по​до​зре​ни​ем на ге​па​тит де​ла​ют ана​лиз крови. Если ана​лиз вы​яв​ля​ет ге​па​тит, то ре​зуль​тат ана​ли​за на​зы​ва​ет​ся по​ло​жи​тель​ным. У боль​ных ге​па​ти​том па​ци​ен​тов ана​лиз даёт по​ло​жи​тель​ный ре​зуль​тат с ве​ро​ят​но​стью 0,9. Если па​ци​ент не болен ге​па​ти​том, то ана​лиз может дать лож​ный по​ло​жи​тель​ный ре​зуль​тат с ве​ро​ят​но​стью 0,01. Из​вест​но, что 5% па​ци​ен​тов, по​сту​па​ю​щих с по​до​зре​ни​ем на ге​па​тит, дей​стви​тель​но боль​ны ге​па​ти​том. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что ре​зуль​тат ана​ли​за у па​ци​ен​та, по​сту​пив​ше​го в кли​ни​ку с по​до​зре​ни​ем на ге​па​тит, будет по​ло​жи​тель​ным.   Ответ: 0,0545

23. Ве​ро​ят​ность того, что ба​та​рей​ка бра​ко​ван​ная, равна 0,06. По​ку​па​тель в ма​га​зи​не вы​би​ра​ет слу​чай​ную упа​ков​ку, в ко​то​рой две таких ба​та​рей​ки. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что обе ба​та​рей​ки ока​жут​ся ис​прав​ны​ми.                                                   Ответ: 0,8836
24. Ав​то​ма​ти​че​ская линия из​го​тав​ли​ва​ет ба​та​рей​ки. Ве​ро​ят​ность того, что го​то​вая ба​та​рей​ка не​ис​прав​на, равна 0,02. Перед упа​ков​кой каж​дая ба​та​рей​ка про​хо​дит си​сте​му кон​тро​ля. Ве​ро​ят​ность того, что си​сте​ма за​бра​ку​ет не​ис​прав​ную ба​та​рей​ку, равна 0,99. Ве​ро​ят​ность того, что си​сте​ма по ошиб​ке за​бра​ку​ет ис​прав​ную ба​та​рей​ку, равна 0,01. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​но вы​бран​ная ба​та​рей​ка будет за​бра​ко​ва​на си​сте​мой кон​тро​ля.                                                                                                                   Ответ: 0,0296

25. На ри​сун​ке изоб​ражён ла​би​ринт. Паук за​пол​за​ет в ла​би​ринт в точке «Вход». Раз​вер​нуть​ся и полз​ти назад паук не может, по​это​му на каж​дом раз​ветв​ле​нии паук вы​би​ра​ет один из путей, по ко​то​ро​му ещё не полз. Счи​тая, что выбор даль​ней​ше​го пути чисто слу​чай​ный, опре​де​ли​те, с какой ве​ро​ят​но​стью паук придёт к вы​хо​ду [image: image29.png]


.

Ответ: 0,125
                                                       [image: image30.png]Buxoa ¢



 

26. В кар​ма​не у Пети было 2 мо​не​ты по 5 руб​лей и 4 мо​не​ты по 10 руб​лей. Петя, не глядя, пе​ре​ло​жил какие-то 3 мо​не​ты в дру​гой кар​ман. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что пя​ти​руб​ле​вые мо​не​ты лежат те​перь в раз​ных кар​ма​нах.                                                    Ответ: 0,6

27. В кар​ма​не у Пети было 4 мо​не​ты по рублю и 2 мо​не​ты по два рубля. Петя, не глядя, пе​ре​ло​жил какие-то 3 мо​не​ты в дру​гой кар​ман. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что обе двух​рублёвые мо​не​ты лежат в одном кар​ма​не.                                                           Ответ: 0,4

28. Стре​лок стре​ля​ет по ми​ше​ни один раз. В слу​чае про​ма​ха стре​лок де​ла​ет вто​рой вы​стрел по той же ми​ше​ни. Ве​ро​ят​ность по​пасть в ми​шень при одном вы​стре​ле равна 0,7. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что ми​шень будет по​ра​же​на (либо пер​вым, либо вто​рым вы​стре​лом).                                                                                                                 Ответ: 0,91

               Т Р Е Н И Н Г:      Задачи с физическим содержанием  (В11)
1. При тем​пе​ра​ту​ре [image: image31.png]0°C



 рельс имеет длину  [image: image32.png][o = 10



 м. При воз​рас​та​нии тем​пе​ра​ту​ры про​ис​хо​дит теп​ло​вое рас​ши​ре​ние рель​са, и его длина, вы​ра​жен​ная в мет​рах, ме​ня​ет​ся по за​ко​ну [image: image33.png][(t°

~—

lo(14+0o-1°)



, где   [image: image34.png]a=1,2-107>(°C)™"



 — ко​эф​фи​ци​ент теп​ло​во​го рас​ши​ре​ния, [image: image35.png]


 — тем​пе​ра​ту​ра (в гра​ду​сах Цель​сия). При какой тем​пе​ра​ту​ре рельс удли​нит​ся на 3 мм? Ответ вы​ра​зи​те в гра​ду​сах Цель​сия.                            
Ответ: 25
2. Не​ко​то​рая ком​па​ния про​да​ет свою про​дук​цию по цене [image: image36.png]


 руб. за еди​ни​цу, пе​ре​мен​ные за​тра​ты на про​из​вод​ство одной еди​ни​цы про​дук​ции со​став​ля​ют [image: image37.png]vy = 300



 руб., по​сто​ян​ные рас​хо​ды пред​при​я​тия [image: image38.png]f =700000



 руб. месяц. Ме​сяч​ная опе​ра​ци​он​ная при​быль пред​при​я​тия (в руб​лях) вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле [image: image39.png]t(g)=q(p—v)—f



. Опре​де​ли​те наи​мень​ший ме​сяч​ный объeм про​из​вод​ства [image: image40.png]


 (еди​ниц про​дук​ции), при ко​то​ром ме​сяч​ная опе​ра​ци​он​ная

при​быль пред​при​я​тия будет не мень​ше 300000 руб.                                                                               Ответ: 5000
3. Если до​ста​точ​но быст​ро вра​щать ведeрко с водой на верeвке в вер​ти​каль​ной плос​ко​сти, то вода не будет вы​ли​вать​ся. При вра​ще​нии ведeрка сила дав​ле​ния воды на дно не остаeтся по​сто​ян​ной: она мак​си​маль​на в ниж​ней точке и ми​ни​маль​на в верх​ней. Вода не будет вы​ли​вать​ся, если сила еe дав​ле​ния на дно будет по​ло​жи​тель​ной во всех точ​ках тра​ек​то​рии кроме верх​ней, где она может быть рав​ной нулю. В верх​ней точке сила дав​ле​ния, вы​ра​жен​ная в нью​то​нах, равна[image: image41.png]


, где [image: image42.png]


 – масса воды в ки​ло​грам​мах, [image: image43.png]


 ско​рость дви​же​ния ведeрка в м/с, L – длина верeвки в мет​рах, g – уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния (счи​тай​те [image: image44.png]


 м/с[image: image45.png]


). С какой наи​мень​шей ско​ро​стью надо вра​щать ведeрко, чтобы вода не вы​ли​ва​лась, если длина верeвки равна 40 см? Ответ вы​ра​зи​те в м/с.                                                    
Ответ: 2
4. В бо​ко​вой стен​ке вы​со​ко​го ци​лин​дри​че​ско​го бака у са​мо​го дна за​креплeн кран. После его от​кры​тия вода на​чи​на​ет вы​те​кать из бака, при этом вы​со​та стол​ба воды в нeм, вы​ра​жен​ная в мет​рах, ме​ня​ет​ся по за​ко​ну [image: image46.png]H(t) = at” + bt + H,



, где [image: image47.png]Hy =4



 – на​чаль​ный уро​вень воды, [image: image48.png]100



 м/мин2, и  b = - 2 /5 м/мин по​сто​ян​ные, t – время в ми​ну​тах, про​шед​шее с мо​мен​та от​кры​тия крана. В те​че​ние ка​ко​го вре​ме​ни вода будет вы​те​кать из бака? Ответ при​ве​ди​те в ми​ну​тах.          
Ответ: 20
5. Кам​не​ме​та​тель​ная ма​ши​на вы​стре​ли​ва​ет камни под не​ко​то​рым ост​рым углом к го​ри​зон​ту. Тра​ек​то​рия полeта камня опи​сы​ва​ет​ся фор​му​лой [image: image49.png]y = ax”
ax” + bx



, где [image: image50.png]


 м[image: image51.png]


, [image: image52.png]


 – по​сто​ян​ные па​ра​мет​ры, [image: image53.png]


 – сме​ще​ние камня по го​ри​зон​та​ли, y – вы​со​та камня над землeй. На каком наи​боль​шем рас​сто​я​нии (в мет​рах) от кре​пост​ной стены вы​со​той 8 м нужно рас​по​ло​жить ма​ши​ну, чтобы камни про​ле​та​ли над сте​ной на вы​со​те не менее 1 метра?                                                       
Ответ: 90
6. Для сма​ты​ва​ния ка​бе​ля на за​во​де ис​поль​зу​ют лебeдку, ко​то​рая рав​но​уско​рен​но на​ма​ты​ва​ет ка​бель на ка​туш​ку. Угол, на ко​то​рый по​во​ра​чи​ва​ет​ся ка​туш​ка, из​ме​ня​ет​ся со вре​ме​нем по за​ко​ну [image: image54.png]¢ = ot + —



, где t — время в ми​ну​тах, [image: image55.png]w=20°/



мин — на​чаль​ная уг​ло​вая ско​рость вра​ще​ния ка​туш​ки, а [image: image56.png]


мин2 — уг​ло​вое уско​ре​ние, с ко​то​рым на​ма​ты​ва​ет​ся ка​бель. Ра​бо​чий дол​жен про​ве​рить ход его на​мот​ки не позже того мо​мен​та, когда угол на​мот​ки [image: image57.png]


 до​стиг​нет [image: image58.png]


. Опре​де​ли​те время после на​ча​ла ра​бо​ты лебeдки, не позже ко​то​ро​го ра​бо​чий дол​жен про​ве​рить еe ра​бо​ту. Ответ вы​ра​зи​те в ми​ну​тах.                                                            
Ответ: 20
7. Мо​то​цик​лист, дви​жу​щий​ся по го​ро​ду со ско​ро​стью [image: image59.png]


 км/ч, вы​ез​жа​ет из него и сразу после вы​ез​да на​чи​на​ет раз​го​нять​ся с по​сто​ян​ным уско​ре​ни​ем   а=12 км/ч. Рас​сто​я​ние от мо​то​цик​ли​ста до го​ро​да, из​ме​ря​е​мое в ки​ло​мет​рах, опре​де​ля​ет​ся вы​ра​же​ни​ем [image: image60.png]at*
S = vt + —
vol + 3



. Опре​де​ли​те наи​боль​шее время, в те​че​ние ко​то​ро​го мо​то​цик​лист будет на​хо​дить​ся в зоне функ​ци​о​ни​ро​ва​ния со​то​вой связи, если опе​ра​тор га​ран​ти​ру​ет по​кры​тие на рас​сто​я​нии не далее чем в 30 км от го​ро​да. Ответ вы​ра​зи​те в ми​ну​тах.                                                                                         
Ответ: 30
8. На верфи ин​же​не​ры про​ек​ти​ру​ют новый ап​па​рат для по​гру​же​ния на не​боль​шие глу​би​ны. Кон​струк​ция имеет ку​би​че​скую форму, а зна​чит, дей​ству​ю​щая на ап​па​рат вы​тал​ки​ва​ю​щая (ар​хи​ме​до​ва) сила, вы​ра​жа​е​мая в нью​то​нах, будет опре​де​лять​ся по фор​му​ле: [image: image61.png]Fp = pgl3



, где l – длина ребра куба в мет​рах, [image: image62.png]p = 1000



 кг/м3 – плот​ность воды, а g – уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния (счи​тай​те g =9.8  Н/кг). Какой может быть мак​си​маль​ная длина ребра куба, чтобы обес​пе​чить его экс​плу​а​та​цию в усло​ви​ях, когда вы​тал​ки​ва​ю​щая сила при по​гру​же​нии будет не боль​ше, чем 78400 Н? Ответ вы​ра​зи​те в мет​рах.                                                                            
Ответ: 2
9. Ско​рость ав​то​мо​би​ля, раз​го​ня​ю​ще​го​ся с места стар​та по пря​мо​ли​ней​но​му от​рез​ку пути дли​ной l км с по​сто​ян​ным уско​ре​ни​ем [image: image63.png]


 км/ч2, вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле [image: image64.png]Vv = 2la



. Опре​де​ли​те, с какой наи​мень​шей ско​ро​стью будет дви​гать​ся ав​то​мо​биль на рас​сто​я​нии 1 ки​ло​мет​ра от стар​та, если по кон​струк​тив​ным осо​бен​но​стям ав​то​мо​би​ля при​об​ре​та​е​мое им уско​ре​ние не мень​ше 5000 км/ч2. Ответ вы​ра​зи​те в км/ч.                                                                                                               
Ответ: 100
10. Перед от​прав​кой теп​ло​воз издал гудок с ча​сто​той [image: image65.png]fo = 440



 Гц. Чуть позже издал гудок подъ​ез​жа​ю​щий к плат​фор​ме теп​ло​воз. Из-за эф​фек​та До​пле​ра ча​сто​та вто​ро​го гудка f боль​ше пер​во​го: она за​ви​сит от ско​ро​сти теп​ло​во​за по за​ко​ну  [image: image66.png]


   ( Гц), где c – ско​рость звука (в м/с). Че​ло​век, сто​я​щий на плат​фор​ме, раз​ли​ча​ет сиг​на​лы по тону, если они от​ли​ча​ют​ся не менее чем на 10 Гц. Опре​де​ли​те, с какой ми​ни​маль​ной ско​ро​стью при​бли​жал​ся к плат​фор​ме теп​ло​воз, если че​ло​век смог раз​ли​чить сиг​на​лы, а [image: image67.png]c =315



 м/с. Ответ вы​ра​зи​те в м/с.                 
Ответ: 7
11. При сбли​же​нии ис​точ​ни​ка и приёмника зву​ко​вых сиг​на​лов дви​жу​щих​ся в не​ко​то​рой среде по пря​мой нав​стре​чу друг другу ча​сто​та зву​ко​во​го сиг​на​ла, ре​ги​стри​ру​е​мо​го приeмни​ком, не сов​па​да​ет с ча​сто​той ис​ход​но​го сиг​на​ла [image: image68.png]fo = 150



 Гц и опре​де​ля​ет​ся сле​ду​ю​щим вы​ра​же​ни​ем: [image: image69.png]c+u

C —

AV



 (Гц), где c – ско​рость рас​про​стра​не​ния сиг​на​ла в среде (в м/с), а [image: image70.png]


 м/с и v = 15 м/с – ско​ро​сти приeмника и ис​точ​ни​ка от​но​си​тель​но среды со​от​вет​ствен​но. При какой мак​си​маль​ной ско​ро​сти c (в м/с) рас​про​стра​не​ния сиг​на​ла в среде ча​сто​та сиг​на​ла в приeмнике f будет не менее 160 Гц?                                                                                                            Ответ: 390
12. Ав​то​мо​биль, масса ко​то​ро​го равна [image: image71.png]m = 2160



 кг, на​чи​на​ет дви​гать​ся с уско​ре​ни​ем, ко​то​рое в те​че​ние t се​кунд остаeтся не​из​мен​ным, и про​хо​дит за это время путь [image: image72.png]S =500



 мет​ров. Зна​че​ние силы (в нью​то​нах), при​ло​жен​ной в это время к ав​то​мо​би​лю, равно [image: image73.png]


. Опре​де​ли​те наи​боль​шее время после на​ча​ла дви​же​ния ав​то​мо​би​ля, за ко​то​рое он пройдeт ука​зан​ный путь, если из​вест​но, что сила [image: image74.png]


, при​ло​жен​ная к ав​то​мо​би​лю, не мень​ше 2400 Н. Ответ вы​ра​зи​те в се​кун​дах.                                                                                                                    Ответ: 30
13. При дви​же​нии ра​ке​ты еe ви​ди​мая для не​по​движ​но​го на​блю​да​те​ля длина, из​ме​ря​е​мая в мет​рах, со​кра​ща​ет​ся по за​ко​ну [image: image75.png]


, где [image: image76.png][p = 5



 м – длина по​ко​я​щей​ся ра​ке​ты, [image: image77.png]c=3-10°



 км/с – ско​рость света, а v – ско​рость ра​ке​ты (в км/с). Ка​ко​ва долж​на быть ми​ни​маль​ная ско​рость ра​ке​ты, чтобы еe на​блю​да​е​мая длина стала не более 4 м? Ответ вы​ра​зи​те в км/с.                                         
Ответ: 180000  
14. Рас​сто​я​ние (в км) от на​блю​да​те​ля, на​хо​дя​ще​го​ся на не​боль​шой вы​со​те h м над землeй, вы​ра​жен​ное в ки​ло​мет​рах, до на​блю​да​е​мой им линии го​ри​зон​та вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле [image: image78.png]- | Rh
V500



, где [image: image79.png]


 км — ра​ди​ус Земли. На какой наи​мень​шей вы​со​те сле​ду​ет рас​по​ла​гать​ся на​блю​да​те​лю, чтобы он видел го​ри​зонт на рас​сто​я​нии не менее 4 ки​ло​мет​ров? Ответ вы​ра​зи​те в мет​рах.                                                                                                                               Ответ: 1,25
15. Рас​сто​я​ние от на​блю​да​те​ля, на​хо​дя​ще​го​ся на вы​со​те h м над землeй, вы​ра​жен​ное в ки​ло​мет​рах, до на​блю​да​е​мой им линии го​ри​зон​та вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле [image: image80.png]- | Rh
V500



, где R=6400 км   — ра​ди​ус Земли. Че​ло​век, сто​я​щий на пляже, видит го​ри​зонт на рас​сто​я​нии 4 км. На сколь​ко мет​ров нужно под​нять​ся че​ло​ве​ку, чтобы рас​сто​я​ние до го​ри​зон​та уве​ли​чи​лось до 48 ки​ло​мет​ров?
Ответ: 178,75

16. № 27990. При адиа​ба​ти​че​ском про​цес​се для иде​аль​но​го газа вы​пол​ня​ет​ся закон  [image: image81.png]ka = const



, где p – дав​ле​ние в газе в пас​ка​лях, [image: image82.png]


 – объeм газа в ку​би​че​ских мет​рах. В ходе экс​пе​ри​мен​та с од​но​атом​ным иде​аль​ным газом (для него [image: image83.png]


) из на​чаль​но​го со​сто​я​ния, в ко​то​ром [image: image84.png]const = 10°



 Па[image: image85.png]


м5, газ на​чи​на​ют сжи​мать. Какой наи​боль​ший объeм V может за​ни​мать газ при дав​ле​ни​ях p не ниже [image: image86.png]3,2-10°



 Па? Ответ вы​ра​зи​те в ку​би​че​ских мет​рах.                                                               Ответ: 0,125
17. Уста​нов​ка для де​мон​стра​ции адиа​ба​ти​че​ско​го сжа​тия пред​став​ля​ет собой сосуд с порш​нем, резко сжи​ма​ю​щим газ. При этом объeм и дав​ле​ние свя​за​ны со​от​но​ше​ни​ем [image: image87.png]le’4 = const



, где p (атм.) – дав​ле​ние в газе, V – объeм газа в лит​рах. Из​на​чаль​но объeм газа равен 1,6 л, а его дав​ле​ние равно одной ат​мо​сфе​ре. В со​от​вет​ствии с тех​ни​че​ски​ми ха​рак​те​ри​сти​ка​ми пор​шень на​со​са вы​дер​жи​ва​ет дав​ле​ние не более 128 ат​мо​сфер. Опре​де​ли​те, до ка​ко​го ми​ни​маль​но​го объeма можно сжать газ. Ответ вы​ра​зи​те в лит​рах.                                                                     Ответ: 0,05
18. В ходе рас​па​да ра​дио​ак​тив​но​го изо​то​па, его масса умень​ша​ет​ся по за​ко​ну [image: image88.png]m(t) = my-2°T



, где m0 — на​чаль​ная масса изо​то​па, t (мин) — про​шед​шее от на​чаль​но​го мо​мен​та время, T — пе​ри​од по​лу​рас​па​да в ми​ну​тах. В ла​бо​ра​то​рии по​лу​чи​ли ве​ще​ство, со​дер​жа​щее в на​чаль​ный мо​мент вре​ме​ни [image: image89.png]mo = 188



 мг изо​то​па Z, пе​ри​од по​лу​рас​па​да ко​то​ро​го [image: image90.png]


 мин. В те​че​ние сколь​ких минут масса изо​то​па будет не мень​ше 47 мг?                                                                                     Ответ: 6
19. Урав​не​ние про​цес​са, в ко​то​ром участ​во​вал газ, за​пи​сы​ва​ет​ся в виде   [image: image91.png]pV¢ = const



, где [image: image92.png]


 (Па) — дав​ле​ние в газе, [image: image93.png]


 — объeм газа в ку​би​че​ских мет​рах, [image: image94.png]


 — по​ло​жи​тель​ная кон​стан​та. При каком наи​мень​шем зна​че​нии кон​стан​ты [image: image95.png]


 уве​ли​че​ние в 3 раза объeма газа, участ​ву​ю​ще​го в этом про​цес​се, при​во​дит к умень​ше​нию дав​ле​ния не менее, чем в 27 раз?                                                                       Ответ: 3
20. Eмкость вы​со​ко​вольт​но​го кон​ден​са​то​ра в те​ле​ви​зо​ре [image: image96.png]C=2-10"°



 Ф. Па​рал​лель​но с кон​ден​са​то​ром под​ключeн ре​зи​стор с со​про​тив​ле​ни​ем [image: image97.png]R=5-10°



 Ом. Во время ра​бо​ты те​ле​ви​зо​ра на​пря​же​ние на кон​ден​са​то​ре [image: image98.png]U= 16



 кВ. После вы​клю​че​ния те​ле​ви​зо​ра на​пря​же​ние на кон​ден​са​то​ре убы​ва​ет до зна​че​ния U (кВ) за время, опре​де​ля​е​мое вы​ра​же​ни​ем [image: image99.png]Uo
oRC 10g2 F
[ =



 (с), где [image: image100.png]b



 – по​сто​ян​ная. Опре​де​ли​те (в ки​ло​воль​тах), наи​боль​шее воз​мож​ное на​пря​же​ние на кон​ден​са​то​ре, если после вы​клю​че​ния те​ле​ви​зо​ра про​шло не менее 21 с?                                                 
Ответ: 2
21. Дат​чик скон​стру​и​ро​ван таким об​ра​зом, что его ан​тен​на ловит ра​дио​сиг​нал, ко​то​рый затем пре​об​ра​зу​ет​ся в элек​три​че​ский сиг​нал, из​ме​ня​ю​щий​ся со вре​ме​нем по за​ко​ну [image: image101.png]U = Uysin(ot + @)



, где t – время в се​кун​дах, ам​пли​ту​да [image: image102.png]


 В, ча​сто​та [image: image103.png]® = 120°



/с, фаза [image: image104.png]


. Дат​чик на​стро​ен так, что если на​пря​же​ние в нeм не ниже чем [image: image105.png]


 В, за​го​ра​ет​ся лам​поч​ка. Какую часть вре​ме​ни (в про​цен​тах) на про​тя​же​нии пер​вой се​кун​ды после на​ча​ла ра​бо​ты лам​поч​ка будет го​реть?                  
Ответ: 50
22. Груз мас​сой 0,08 кг ко​леб​лет​ся на пру​жи​не со ско​ро​стью, ме​ня​ю​щей​ся по за​ко​ну [image: image106.png]v(t) = 0,5sin 7t



, где t – время в се​кун​дах. Ки​не​ти​че​ская энер​гия груза, из​ме​ря​е​мая в джо​у​лях, вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле [image: image107.png]


, где m – масса груза (в кг), v – ско​рость груза (в м/с). Опре​де​ли​те, какую долю вре​ме​ни из пер​вой се​кун​ды после на​ча​ла дви​же​ния ки​не​ти​че​ская энер​гия груза будет не менее [image: image108.png]5.107°



 Дж. Ответ вы​ра​зи​те де​ся​тич​ной дро​бью, если нужно, округ​ли​те до сотых.                       
Ответ: 0,5
23. Не​за​ви​си​мое агент​ство на​ме​ре​но вве​сти рей​тинг R но​вост​ных из​да​ний на ос​но​ве по​ка​за​те​лей ин​фор​ма​тив​но​сти [image: image109.png]In



, опе​ра​тив​но​сти [image: image110.png]Op



 и объ​ек​тив​но​сти [image: image111.png]Tr



 пуб​ли​ка​ций. Каж​дый по​ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся це​лы​ми чис​ла​ми от -2 до 2.Ана​ли​тик, со​став​ля​ю​щий фор​му​лу, счи​та​ет, что объ​ек​тив​ность пуб​ли​ка​ций це​нит​ся втрое, а ин​фор​ма​тив​ность — вдвое до​ро​же, чем опе​ра​тив​ность. В ре​зуль​та​те, фор​му​ла при​мет вид
[image: image112.png]_ 3In+0Op+2Tr
==

R




Каким долж​но быть число [image: image113.png]


, чтобы из​да​ние, у ко​то​ро​го все по​ка​за​те​ли наи​боль​шие, по​лу​чи​ло рей​тинг 30?                                                                                                                            
Ответ: 0,4
24. Рей​тинг R ин​тер​нет-ма​га​зи​на вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле

[image: image114.png]R = ruox —

'nox — I'skc

—
(K + 1) mox+0.1

k




где [image: image115.png]'nok



 — сред​няя оцен​ка ма​га​зи​на по​ку​па​те​ля​ми (от 0 до 1), [image: image116.png]Fsxe



 — оцен​ка ма​га​зи​на экс​пер​та​ми (от 0 до 0,7) и [image: image117.png]


 — число по​ку​па​те​лей, оце​нив​ших ма​га​зин. Най​ди​те рей​тинг ин​тер​нет-ма​га​зи​на «Альфа», если число по​ку​па​те​лей, оста​вив​ших отзыв о ма​га​зи​не, равно 24, их сред​няя оцен​ка равна 0,86, а оцен​ка экс​пер​тов равна 0,11.

Ответ: 0,71

25. Не​за​ви​си​мое агент​ство на​ме​ре​но вве​сти рей​тинг но​вост​ных ин​тер​нет-из​да​ний на ос​но​ве оце​нок ин​фор​ма​тив​но​сти In , опе​ра​тив​но​сти Op, объ​ек​тив​но​сти пуб​ли​ка​ций Tp, а также ка​че​ства сайта Q. Каж​дый от​дель​ный по​ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся чи​та​те​ля​ми по 5-балль​ной шкале це​лы​ми чис​ла​ми от -2 до 2.Ана​ли​ти​ки, со​став​ля​ю​щие фор​му​лу рей​тин​га, счи​та​ют, что объ​ек​тив​ность це​нит​ся втрое, а ин​фор​ма​тив​ность пуб​ли​ка​ций — впя​те​ро до​ро​же, чем опе​ра​тив​ность и ка​че​ство сайта. Таким об​ра​зом, фор​му​ла при​ня​ла вид
[image: image118.png]_SIn+O0p+3Tr+Q
_f.

R




 

Если по всем че​ты​рем по​ка​за​те​лям какое-то из​да​ние по​лу​чи​ло одну и ту же оцен​ку, то рей​тинг дол​жен сов​па​дать с этой оцен​кой. Най​ди​те число [image: image119.png]


, при ко​то​ром это усло​вие будет вы​пол​нять​ся.                                                                            Ответ: 10
             Т Р Е Н И Н Г:  Задачи на проценты, смеси и сплавы   (В14)
1. В 2008 году в го​род​ском квар​та​ле про​жи​ва​ло [image: image120.png]


 че​ло​век. В 2009 году, в ре​зуль​та​те стро​и​тель​ства новых домов, число жи​те​лей вы​рос​ло на [image: image121.png]8%



, а в 2010 году на [image: image122.png]9%



 по срав​не​нию с 2009 годом. Сколь​ко че​ло​век стало про​жи​вать в квар​та​ле в 2010 году?                                          
Ответ: 47088
2. В по​не​дель​ник акции ком​па​нии по​до​ро​жа​ли на не​ко​то​рое ко​ли​че​ство про​цен​тов, а во втор​ник по​де​ше​ве​ли на то же самое ко​ли​че​ство про​цен​тов. В ре​зуль​та​те они стали сто​ить на [image: image123.png]4%



де​шев​ле, чем при от​кры​тии тор​гов в по​не​дель​ник. На сколь​ко про​цен​тов по​до​ро​жа​ли акции ком​па​нии в по​не​дель​ник?                                                                                                    Ответ: 20
3. Че​ты​ре ру​баш​ки де​шев​ле курт​ки на 8%. На сколь​ко про​цен​тов пять ру​ба​шек до​ро​же курт​ки?                                                          
Ответ: 15
4. Семья со​сто​ит из мужа, жены и их до​че​ри сту​дент​ки. Если бы зар​пла​та мужа уве​ли​чи​лась вдвое, общий доход семьи вырос бы на 67%. Если бы сти​пен​дия до​че​ри умень​ши​лась втрое, общий доход семьи со​кра​тил​ся бы на 4%. Сколь​ко про​цен​тов от об​ще​го до​хо​да семьи со​став​ля​ет зар​пла​та жены?                                                                                                  Ответ: 27
5. Цена хо​ло​диль​ни​ка в ма​га​зи​не еже​год​но умень​ша​ет​ся на одно и то же число про​цен​тов от преды​ду​щей цены. Опре​де​ли​те, на сколь​ко про​цен​тов каж​дый год умень​ша​лась цена хо​ло​диль​ни​ка, если, вы​став​лен​ный на про​да​жу за 20 000 руб​лей, через два года был про​дан за 15 842 руб​лей.
Ответ: 11
6. Митя, Антон, Гоша и Борис учре​ди​ли ком​па​нию с устав​ным ка​пи​та​лом 200 000 руб​лей. Митя внес 14% устав​но​го ка​пи​та​ла, Антон – 42 000 руб​лей, Гоша – 12% устав​но​го ка​пи​та​ла, а остав​шу​ю​ся часть ка​пи​та​ла внес Борис. Учре​ди​те​ли до​го​во​ри​лись де​лить еже​год​ную при​быль про​пор​ци​о​наль​но вне​сен​но​му в устав​ной ка​пи​тал вкла​ду. Какая сумма от при​бы​ли 1 000 000 руб​лей при​чи​та​ет​ся Бо​ри​су? Ответ дайте в руб​лях.
Ответ: 530000
7. В сосуд, со​дер​жа​щий 5 лит​ров 12–про​цент​но​го вод​но​го рас​тво​ра не​ко​то​ро​го ве​ще​ства, до​ба​ви​ли 7 лит​ров воды. Сколь​ко про​цен​тов со​став​ля​ет кон​цен​тра​ция по​лу​чив​ше​го​ся рас​тво​ра?                                       
Ответ: 5
8. Сме​ша​ли не​ко​то​рое ко​ли​че​ство 15–про​цент​но​го рас​тво​ра не​ко​то​ро​го ве​ще​ства с таким же ко​ли​че​ством 19–про​цент​но​го рас​тво​ра этого ве​ще​ства. Сколь​ко про​цен​тов со​став​ля​ет кон​цен​тра​ция по​лу​чив​ше​го​ся рас​тво​ра?

Ответ: 17
9. Сме​ша​ли 4 литра 15–про​цент​но​го вод​но​го рас​тво​ра не​ко​то​ро​го ве​ще​ства с 6 лит​ра​ми 25–про​цент​но​го вод​но​го рас​тво​ра этого же ве​ще​ства. Сколь​ко про​цен​тов со​став​ля​ет кон​цен​тра​ция по​лу​чив​ше​го​ся рас​тво​ра?

Ответ: 21
10. Ви​но​град со​дер​жит 90% влаги, а изюм — 5%. Сколь​ко ки​ло​грам​мов ви​но​гра​да тре​бу​ет​ся для по​лу​че​ния 20 ки​ло​грам​мов изюма?
Ответ: 190
11. Име​ет​ся два спла​ва. Пер​вый сплав со​дер​жит 10% ни​ке​ля, вто​рой – 30% ни​ке​ля. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав мас​сой 200 кг, со​дер​жа​щий 25% ни​ке​ля. На сколь​ко ки​ло​грам​мов масса пер​во​го спла​ва мень​ше массы вто​ро​го?                                                                   
Ответ: 100
12. Пер​вый сплав со​дер​жит 10% меди, вто​рой – 40% меди. Масса вто​ро​го спла​ва боль​ше массы пер​во​го на 3 кг. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав, со​дер​жа​щий 30% меди. Най​ди​те массу тре​тье​го спла​ва. Ответ дайте в ки​ло​грам​мах.                                                               
Ответ: 9
13. Сме​шав 30-про​цент​ный и 60-про​цент​ный рас​тво​ры кис​ло​ты и до​ба​вив 10 кг чи​стой воды, по​лу​чи​ли 36-про​цент​ный рас​твор кис​ло​ты. Если бы вме​сто 10 кг воды до​ба​ви​ли 10 кг 50-про​цент​но​го рас​тво​ра той же кис​ло​ты, то по​лу​чи​ли бы 41-про​цент​ный рас​твор кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов 30-про​цент​но​го рас​тво​ра ис​поль​зо​ва​ли для по​лу​че​ния смеси?     
Ответ: 60
14. Име​ют​ся два со​су​да. Пер​вый со​дер​жит 30 кг, а вто​рой – 20 кг рас​тво​ра кис​ло​ты раз​лич​ной кон​цен​тра​ции. Если эти рас​тво​ры сме​шать, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 68% кис​ло​ты. Если же сме​шать рав​ные массы этих рас​тво​ров, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 70% кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов кис​ло​ты со​дер​жит​ся в пер​вом со​су​де?       
Ответ: 18
15. Кли​ент А. сде​лал вклад в банке в раз​ме​ре 7700 руб​лей. Про​цен​ты по вкла​ду на​чис​ля​ют​ся раз в год и при​бав​ля​ют​ся к те​ку​щей сумме вкла​да. Ровно через год на тех же усло​ви​ях такой же вклад в том же банке сде​лал кли​ент Б. Еще ровно через год кли​ен​ты А. и Б. за​кры​ли вкла​ды и за​бра​ли все на​ко​пив​ши​е​ся день​ги. При этом кли​ент А. по​лу​чил на 847 руб​лей боль​ше кли​ен​та Б. Какой про​цент го​до​вых на​чис​лял банк по этим вкла​дам?
Ответ: 10
16. Кли​ент А. сде​лал вклад в банке в раз​ме​ре 6200 руб​лей. Про​цен​ты по вкла​ду на​чис​ля​ют​ся раз в год и при​бав​ля​ют​ся к те​ку​щей сумме вкла​да. Ровно через год на тех же усло​ви​ях такой же вклад в том же банке сде​лал Б. Ещё ровно через год кли​ен​ты А. и Б. за​кры​ли вкла​ды и за​бра​ли все на​ко​пив​ши​е​ся день​ги. При этом кли​ент А. по​лу​чил на 682 рубля боль​ше кли​ен​та Б. Какой про​цент го​до​вых на​чис​лял банк по этим вкла​дам?    
Ответ: 10                                          

